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Aptaujas tehniskā informācija 
 

PĒTĪJUMA VEICĒJS Pētījumu centrs SKDS 
ĢENERĀLAIS KOPUMS Latvijas iedzīvotāji vecumā no 18 līdz 75 gadiem 
PLĀNOTĀS IZLASES APJOMS 1000 respondenti 
SASNIEGTĀS IZLASES APJOMS 1003 respondenti 
IZLASES METODE 
STRATIFIKĀCIJAS PAZĪMES 

Stratificētā nejaušā izlase 
Administratīvi teritoriālā 

APTAUJAS VEIKŠANAS METODE Tiešās intervijas respondentu dzīvesvietās 
ĢEOGRĀFISKAIS PĀRKLĀJUMS Visi Latvijas reģioni (120 izlases punkti) 
APTAUJAS VEIKŠANAS LAIKS No 30.11.2024. līdz 09.12.2024. 
 

SASNIEGTĀS IZLASES SALĪDZINĀJUMS AR IEDZĪVOTĀJU STATISTIKU  
 

 
Respondentu skaits 

izlasē (%) pirms 
svēršanas 

Respondentu skaits 
izlasē (%) pēc 

svēršanas* 

LR IeM PMLP Iedz. reģ. 
dati uz 24.01.2024. 

KOPĀ 100.0 100.0 100.0 
 

REĢIONS 
Rīgas reģions 46.2 46.5 46.5 

Vidzemes reģions 14.2 14.3 14.3 

Kurzemes reģions 14.5 14.4 14.4 

Zemgales reģions 11.8 11.6 11.6 

Latgales reģions 13.5 13.3 13.3 
 

DZIMUMS 
Vīrieši 47.1 48.3 48.3 

Sievietes 52.9 51.7 51.7 
 

TAUTĪBA 
Latvieši 60.3 58.8 58.8 

Citi 39.7 41.2 41.2 
 

VECUMS 
18 – 24 g.v. 9.3 9.1 9.1 

25 – 34 g.v. 15.6 16.0 16.0 

35 – 44 g.v. 16.7 20.9 20.9 

45 – 54 g.v. 18.6 19.1 19.1 

55 – 64 g.v. 19.2 18.7 18.7 

65 – 75 g.v. 20.6 16.1 16.1 
 

 

STATUSS 
  

Strādājošie 66.9 70.4 

Nestrādājošie 33.1 29.6 
 

 

IZGLĪTĪBA 
 

Pamatizglītība 7.6 7.5 

Vidējā, vidējā  profesionālā 66.5 66.1 

Augstākā 25.9 26.4 
 

 

PILSONĪBA  

LR pilsoņi 87.8 88.0 

Respondenti bez LR pilsonības 12.2 12.0 
*Dati tika pakļauti svēršanas procedūrai. Materiālā izmantoti svērti procenti un nesvērts skaits. 
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Pētījums: Pētījums NAP2027 mērķu rādītāju iegūšanai 

SKDS, 2024.gada novembris-decembris 

 

Terminu skaidrojums 
Rīgas statistiskais reģions  
Pilsētas – Jūrmalas valstspilsētas pašvaldība, Rīgas valstspilsētas pašvaldība. 
Novadi – Ādažu novads (Ādaži), Ķekavas novads (Ķekava), Mārupes novads (Mārupe), Olaines novads (Olaine), 
Ropažu novads (Ulbroka), Salaspils novads (Salaspils), Siguldas novads (Sigulda) 
Vidzemes statistiskais reģions  
Pilsētas – Valmieras valstspilsēta, Ogres valstspilsēta. 
Novadi – Alūksnes novads (Alūksne), Cēsu novads (Cēsis), Gulbenes novads (Gulbene), Limbažu novads 
(Limbaži), Madonas novads (Madona), Ogres novads (Ogres valstspilsēta), Saulkrastu novads (Saulkrasti), 
Smiltenes novads (Smiltene), Valkas novads (Valka), Valmieras novads (Valmieras valstspilsēta), Varakļānu 
novads (Varakļāni) 
Kurzemes statistiskais reģions 

Pilsētas – Ventspils valstspilsētas pašvaldība, Liepājas valstspilsētas pašvaldība. 
Novadi – Dienvidkurzemes novads (Grobiņa), Kuldīgas novads (Kuldīga), Saldus novads (Saldus), Talsu novads 
(Talsi), Tukuma novads (Tukums), Ventspils novads (Ventspils valstspilsēta). 
Zemgales statistiskais reģions  
Pilsētas – Jelgavas valstspilsētas pašvaldība, Jēkabpils valstspilsēta. 
Novadi – Aizkraukles novads (Aizkraukle), Bauskas novads (Bauska), Dobeles novads (Dobele), Jelgavas 
novads (Jelgavas valstspilsēta), Jēkabpils novads (Jēkabpils valstspilsēta). 
Latgales statistiskais reģions  
Pilsētas – Daugavpils valstspilsētas pašvaldība, Rēzeknes valstspilsētas pašvaldība. 
Novadi – Augšdaugavas novads (Daugavpils valstspilsēta), Balvu novads (Balvi), Krāslavas novads (Krāslava), 
Līvānu novads (Līvāni), Ludzas novads (Ludza), Preiļu novads (Preiļi), Rēzeknes novads (Rēzeknes 
valstspilsēta). 
 
APDZĪVOTĀS VIETAS TIPS 
Rīga – Rīgas pilsēta. 
Cita pilsēta – Daugavpils, Liepāja, Jelgava, Ventspils, Rēzekne, Jūrmala, Valmiera, Jēkabpils un citas pilsētas. 
Lauki – pagasti, lauku viensētas. 
 
IZGLĪTĪBA 
Pamatizglītība – respondents ar pamata vai nepabeigtu vidējo izglītību. 
Vidējā, vidējā profesionālā – respondents ar vispārējo vidējo izglītību vai vidējo profesionālo izglītību, vai 
nepabeigtu augstāko izglītību. 
Augstākā – respondents ar augstāko izglītību. 
 
NODARBINĀTĪBAS SEKTORS 
Publiskais sektors - respondenti, kuri strādā valsts vai pašvaldības iestādēs vai uzņēmumos ar valsts vai 
pašvaldības kapitālu. 
Privātais sektors - respondenti, kuri strādā uzņēmumos ar privāto kapitālu. 
Cits – respondenti, kuriem ir gadījuma darbi, strādā apmaksātu darbu sabiedriskās organizācijās. 
Nestrādā - respondenti: mājsaimnieces, pensionāri, skolēni, studenti, bezdarbnieki. 
 
PAMATNODARBOŠANĀS 
Vadītājs – augstākā vai vidējā līmeņa vadītājs: uzņēmuma, firmas, organizācijas, nodaļas vadītājs, vadošais 
speciālists uzņēmumā, iestādē. 
Speciālists, ierēdnis - ierēdnis vai darbinieks valsts, pašvaldību iestādē vai privātā uzņēmumā; nestrādā fizisku 
darbu. 
Strādnieks - ierindas darbinieks rūpniecībā, celtniecībā, lauksaimniecībā, tirdzniecībā, apkalpojošajā sfērā, 
sabiedriskajā ēdināšanā; strādā fizisku darbu. 
Individuālais darbs - pats sev darba devējs, arī profesionāls speciālists (advokāts, ārsts u.tml.), uzņēmuma 
īpašnieks. 
Pensionārs - persona, kas ir pensijā un nestrādā algotu darbu, arī invaliditātes pensionārs. 
Skolnieks, students - persona, kas mācās dienas nodaļā kādā no mācību iestādēm. 
Mājsaimniece - persona, kas ir mājsaimnieks vai mājsaimniece un pašlaik nestrādā algotu darbu; arī ja atrodas 
bērna kopšanas atvaļinājumā. 
Bezdarbnieks - persona, kas ir darba spējīgā vecumā un nekur nestrādā. 
 
IENĀKUMU LĪMENIS 
Vidējie ienākumi uz vienu mājsaimniecības locekli mēnesī, ieskaitot visus ienākumus (algas, stipendijas, 
pabalstus, pensijas u.t.t.) pēc nodokļu nomaksas. 
Zemi – līdz €401 
Vidēji zemi – no €402 līdz €549 
Vidēji – no €550 līdz €719 
Vidēji augsti – no €720 līdz €919 
Augsti – €920 un vairāk. 
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Kopējais atbilžu sadalījums

P1. Novērtējiet, lūdzu, zemāk minētos apgalvojumus un pasakiet, vai Jūs tiem pilnīgi piekrītat, drīzāk piekrītat, drīzāk nepiekrītat
vai pilnīgi nepiekrītat!

427 42.0% 330 33.2% 171 17.0% 55 5.7% 20 2.1% 1003 100.0%

408 39.7% 379 38.6% 111 11.1% 40 4.0% 65 6.6% 1003 100.0%

Tādiem cilvēkiem kā Jūs nav
nekādas ietekmes uz to, ko un kā

dara Latvijas Saeima un valdība

Es lepojos ar to, ka esmu Latvijas
pilsonis/-e/ iedzīvotājs/-a

nesvērts
skaits rindu %

Pilnībā piekrīt

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk piekrīt

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nepiekrīt

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi nepiekrīt

nesvērts
skaits rindu %

Nezina / NA

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1003

P1. Novērtējiet, lūdzu, zemāk minētos apgalvojumus un pasakiet, vai Jūs tiem pilnīgi piekrītat, drīzāk piekrītat, drīzāk nepiekrītat
vai pilnīgi nepiekrītat!

757 75.3% 226 22.7% 20 2.1% 1003 100.0%

787 78.3% 151 15.1% 65 6.6% 1003 100.0%

Tādiem cilvēkiem kā Jūs nav
nekādas ietekmes uz to, ko un kā

dara Latvijas Saeima un valdība

Es lepojos ar to, ka esmu Latvijas
pilsonis/-e/ iedzīvotājs/-a

nesvērts skaits rindu %

Piekrīt

nesvērts skaits rindu %

Nepiekrīt

nesvērts skaits rindu %

Nezina / NA

nesvērts skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1003

P5. Sakiet, lūdzu, cik lielā mērā Jūs uzticaties šīm valsts un sabiedriskajām institūcijām! Vai Jūs tām pilnīgi uzticaties, drīzāk
uzticaties, drīzāk neuzticaties vai arī pilnīgi neuzticaties?

19 1.9% 244 24.6% 484 47.7% 218 22.0% 38 3.7% 1003 100.0%
17 1.7% 283 28.5% 438 43.2% 229 23.2% 36 3.5% 1003 100.0%
69 7.2% 473 47.0% 309 30.5% 96 9.7% 56 5.7% 1003 100.0%
10 1.0% 139 13.9% 514 51.3% 280 27.8% 60 6.0% 1003 100.0%
48 4.9% 416 41.6% 328 32.9% 102 10.3% 109 10.4% 1003 100.0%
44 4.4% 418 41.6% 319 32.1% 100 10.1% 122 11.7% 1003 100.0%
82 8.1% 520 51.8% 273 27.3% 74 7.4% 54 5.3% 1003 100.0%

60 6.0% 353 35.3% 312 31.1% 78 8.0% 200 19.6% 1003 100.0%

59 5.9% 350 35.2% 254 25.4% 83 8.2% 257 25.4% 1003 100.0%

Saeima

Ministru kabinets

Jūsu novada/ pilsētas pašvaldība

Politiskās partijas

Tiesas

Prokuratūra

Valsts policija

Nevalstiskās (sabiedriskās)
organizācijas (t.i., dažādas
biedrības un nodibinājumi)

Arodbiedrības

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi uzticos

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk uzticos

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk neuzticos

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi neuzticos

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt / NA

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1003

P5. Sakiet, lūdzu, cik lielā mērā Jūs uzticaties šīm valsts un sabiedriskajām institūcijām! Vai Jūs tām pilnīgi uzticaties, drīzāk
uzticaties, drīzāk neuzticaties vai arī pilnīgi neuzticaties?

263 26.5% 702 69.8% 38 3.7% 1003 100.0%
300 30.1% 667 66.3% 36 3.5% 1003 100.0%
542 54.1% 405 40.2% 56 5.7% 1003 100.0%
149 14.9% 794 79.1% 60 6.0% 1003 100.0%
464 46.5% 430 43.2% 109 10.4% 1003 100.0%
462 46.1% 419 42.2% 122 11.7% 1003 100.0%
602 60.0% 347 34.7% 54 5.3% 1003 100.0%

413 41.3% 390 39.1% 200 19.6% 1003 100.0%

409 41.0% 337 33.6% 257 25.4% 1003 100.0%

Saeima

Ministru kabinets

Jūsu novada/ pilsētas pašvaldība

Politiskās partijas

Tiesas

Prokuratūra

Valsts policija

Nevalstiskās (sabiedriskās)
organizācijas (t.i., dažādas
biedrības un nodibinājumi)

Arodbiedrības

nesvērts skaits rindu %

Uzticos

nesvērts skaits rindu %

Neuzticos

nesvērts skaits rindu %

Grūti pateikt / NA

nesvērts skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1003

Pētījums: Pētījums NAP2027 mērķu rādītāju iegūšanai

SKDS, 2024.gada novembris-decembris
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P8. Cik lielā mērā Jūs esat apmierināts/-a vai neapmierināts/-a ar to, kā Latvijā darbojas demokrātija? Vai Jūs ar to esat…

57 5.9%
331 33.0%
395 39.1%
123 12.3%
97 9.7%

1003 100.0%

Pilnībā apmierināts/-a

Drīzāk apmierināts/-a

Drīzāk neapmierināts/-a

Pilnībā neapmierināts/-a

Grūti pateikt/NA

Cik lielā mērā Jūs esat apmierināts/-a vai neapmierināts/-a ar to,
kā Latvijā darbojas demokrātija? Vai Jūs ar to esat…

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: visi respondenti, n=1003

P8. Cik lielā mērā Jūs esat apmierināts/-a vai neapmierināts/-a ar to, kā Latvijā darbojas demokrātija? Vai Jūs ar to esat…

388 38.8%
518 51.5%
97 9.7%

1003 100.0%

Apmierināts/-a

Neapmierināts/-a

Grūti pateikt/NA

Cik lielā mērā Jūs esat apmierināts/-a vai neapmierināts/-a ar to, kā Latvijā
darbojas demokrātija? Vai Jūs ar to esat…

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: visi respondenti, n=1003

P9. Sakiet, kuru minēto organizāciju darbā Jūs esat iesaistījies/-usies vai esat to biedrs?

50 4.9%
8 .8%

49 5.1%
10 1.0%
12 1.3%
5 .5%
5 .5%

21 2.1%
8 .8%
5 .5%

13 1.0%
53 5.5%
12 1.2%

5 .5%

5 .5%

7 .7%

20 2.0%

69 7.0%

5 .4%
738 73.4%

1 .1%
1003 109.8%

Reliģiskās un baznīcu organizācijas, draudzes

Nodibinājumi, fondi

Arodbiedrības

Politiskās partijas un grupas

Profesionālās apvienības, biedrības

Vides aizsardzības organizācijas

Etnisko minoritāšu organizācijas

Jaunatnes klubi, organizācijas, studentu korporācijas

Sieviešu kustības

Brīvprātīgās veselības veicināšanas biedrības

Pensionāru organizācijas

Sporta, atpūtas organizācijas un klubi

Nevalstiskās organizācijas, kas nodrošina pilsoniskās sabiedrības attīstību

Nevalstiskās organizācijas, kas sniedz palīdzību trūcīgo un sociāli mazaizsargāto
personu grupu sociālās labklājības celšanai

Nevalstiskās organizācijas, kas piedalās cilvēktiesību un indivīda tiesību
aizsardzībā

Nevalstiskās organizācijas, kas piedalās ar izglītību saistītu jautājumu risināšanā

Nevalstiskās organizācijas, kas piedalās vietējo problēmu risināšanā dzīvesvietā

Mākslinieciskās pašdarbības kolektīvs (koris, teātris, tautisko vai moderno deju
kolektīvs, rokgrupa vai cits)

Cita organizācija

Nekur nepiedalos

Grūti pateikt/NA

Sakiet, kuru minēto organizāciju darbā Jūs esat
iesaistījies/-usies vai esat to biedrs?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: visi respondenti, n=1003

Kategorijā "Cita organizācija" ietilpst:
Invalīdu biedrība minēts 1 reizi
Lasītāju klubiņš pie bibliotēkas minēts 1 reizi
Mājas apsaimniekošanas biedrība minēts 1 reizi
Medību biedrība minēts 1 reizi
Samarieši minēts 1 reizi

Pētījums: Pētījums NAP2027 mērķu rādītāju iegūšanai

SKDS, 2024.gada novembris-decembris
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P10. Lūdzu, raksturojiet, cik bieži Jūs darāt sekojošo!

135 13.7% 235 24.4% 188 19.1% 173 17.2% 33 3.4% 239 22.3% 1003 100.0%

149 14.9% 286 29.3% 262 26.5% 182 17.9% 124 11.3%   1003 100.0%

Pārbaudāt informāciju, ar ko
dalāties sociālajos medijos

Pārliecināties par informācijas
avota uzticamību

nesvērts
skaits rindu %

Vienmēr

nesvērts
skaits rindu %

Biežāk darāt

nesvērts
skaits rindu %

Biežāk nedarāt

nesvērts
skaits rindu %

Nekad nedarāt

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

nesvērts
skaits rindu %

Neattiecas (piem., nav
sociālajos medijos)

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1003

P10. Lūdzu, raksturojiet, cik bieži Jūs darāt sekojošo!

370 38.1% 361 36.2% 33 3.4% 239 22.3% 1003 100.0%

435 44.3% 444 44.4% 124 11.3%   1003 100.0%

Pārbaudāt informāciju, ar ko
dalāties sociālajos medijos

Pārliecināties par informācijas
avota uzticamību

nesvērts skaits rindu %

Darāt

nesvērts skaits rindu %

Nedarāt

nesvērts skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

nesvērts skaits rindu %

Neattiecas (piem., nav
sociālajos medijos)

nesvērts skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1003

P10. Lūdzu, raksturojiet, cik bieži Jūs darāt sekojošo!

135 17.6% 235 31.4% 188 24.6% 173 22.1% 33 4.4% 764 100.0%
Pārbaudāt informāciju, ar ko

dalāties sociālajos medijos

nesvērts
skaits rindu %

Vienmēr

nesvērts
skaits rindu %

Biežāk darāt

nesvērts
skaits rindu %

Biežāk nedarāt

nesvērts
skaits rindu %

Nekad nedarāt

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: respondenti, kuri neatzīmēja, ka uz viņiem neattiecas apgalvojums "Pārbaudāt informāciju, ar ko dalāties sociālajos medijos", n=764

P10. Lūdzu, raksturojiet, cik bieži Jūs darāt sekojošo!

370 49.0% 361 46.6% 33 4.4% 764 100.0%
Pārbaudāt informāciju, ar ko

dalāties sociālajos medijos

nesvērts skaits rindu %

Darāt

nesvērts skaits rindu %

Nedarāt

nesvērts skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

nesvērts skaits rindu %

Total

Bāze: respondenti, kuri neatzīmēja, ka uz viņiem neattiecas apgalvojums "Pārbaudāt informāciju, ar ko dalāties sociālajos medijos", n=764

Pētījums: Pētījums NAP2027 mērķu rādītāju iegūšanai

SKDS, 2024.gada novembris-decembris
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Sociāldemogrāfisko atbilžu sadalījums

P1.1. Novērtējiet, lūdzu, zemāk minētos apgalvojumus un pasakiet, vai Jūs tiem pilnīgi piekrītat, drīzāk piekrītat, drīzāk nepiekrītat
vai pilnīgi nepiekrītat: Tādiem cilvēkiem kā Jūs nav nekādas ietekmes uz to, ko un kā dara Latvijas Saeima un valdība

427 42.0% 330 33.2% 171 17.0% 55 5.7% 20 2.1% 1003 100%
            

212 44.6% 153 32.4% 75 16.1% 24 5.1% 8 1.8% 472 100%
215 39.7% 177 34.0% 96 17.8% 31 6.2% 12 2.3% 531 100%

            
37 40.0% 25 27.0% 18 19.3% 8 8.4% 5 5.3% 93 100%
50 32.3% 56 35.8% 40 25.4% 8 5.1% 2 1.3% 156 100%
60 36.2% 58 34.4% 31 18.6% 13 7.8% 5 3.1% 167 100%
80 43.2% 64 34.1% 30 15.8% 10 5.4% 3 1.6% 187 100%
89 46.3% 76 39.4% 16 8.1% 9 4.7% 3 1.6% 193 100%

111 54.0% 51 24.4% 36 17.1% 7 3.4% 2 1.0% 207 100%
            

43 57.0% 20 25.7% 9 12.4% 2 2.3% 2 2.5% 76 100%

311 46.1% 213 32.2% 98 14.8% 31 4.8% 14 2.2% 667 100%

73 27.8% 97 37.9% 64 23.8% 22 8.8% 4 1.7% 260 100%

            
231 37.6% 199 33.2% 130 21.5% 35 6.0% 10 1.7% 605 100%
196 48.4% 131 33.3% 41 10.5% 20 5.1% 10 2.6% 398 100%

            
244 37.7% 209 33.0% 136 21.4% 39 6.4% 9 1.4% 637 100%
178 49.1% 118 33.5% 35 9.9% 16 4.5% 10 3.0% 357 100%
5 54.1% 3 32.3%     1 13.6% 9 100%
            

354 39.8% 297 33.9% 162 18.3% 50 5.9% 18 2.1% 881 100%
73 58.5% 33 28.4% 9 7.6% 5 3.6% 2 2.0% 122 100%
            

48 28.9% 64 39.7% 38 22.6% 9 5.7% 5 3.1% 164 100%

199 39.8% 179 34.8% 85 16.8% 35 6.8% 9 1.8% 507 100%

180 53.7% 87 26.6% 48 14.1% 11 3.6% 6 2.1% 332 100%

            
11 27.8% 21 49.6% 8 18.2% 2 4.4%   42 100%
81 29.6% 92 33.4% 73 26.6% 22 8.2% 6 2.2% 274 100%

134 45.2% 110 36.7% 36 11.7% 14 4.5% 6 2.0% 300 100%
21 38.5% 20 35.0% 6 11.4% 6 11.4% 2 3.7% 55 100%

125 57.2% 57 26.4% 31 13.6% 5 2.4% 1 .5% 219 100%
21 43.9% 12 25.1% 8 16.6% 4 8.1% 3 6.4% 48 100%
13 52.8% 6 25.4% 3 12.1% 1 5.0% 1 4.8% 24 100%
21 49.9% 12 29.9% 6 15.0% 1 2.8% 1 2.4% 41 100%
            

89 52.1% 50 31.2% 18 10.9% 6 3.6% 3 2.2% 166 100%
63 43.6% 49 35.2% 21 15.3% 5 3.6% 3 2.2% 141 100%
74 42.7% 54 32.9% 28 16.3% 8 4.8% 5 3.3% 169 100%
47 34.5% 55 38.8% 24 17.2% 10 8.2% 2 1.3% 138 100%
47 32.8% 46 32.7% 40 26.4% 10 6.8% 2 1.3% 145 100%

107 43.8% 76 30.8% 40 16.7% 16 6.7% 5 2.0% 244 100%
            

190 40.7% 141 30.7% 90 19.2% 34 7.6% 8 1.8% 463 100%
68 48.0% 38 26.3% 32 23.0% 2 1.4% 2 1.3% 142 100%
63 42.4% 42 29.5% 23 15.8% 12 8.6% 5 3.8% 145 100%
59 48.8% 40 35.1% 11 9.5% 6 4.9% 2 1.7% 118 100%
47 34.1% 69 51.8% 15 10.9% 1 .8% 3 2.5% 135 100%
            

138 41.1% 105 31.9% 59 17.8% 25 7.7% 5 1.5% 332 100%
145 38.7% 122 33.1% 81 21.5% 14 4.1% 9 2.7% 371 100%
144 47.3% 103 34.9% 31 10.5% 16 5.3% 6 2.0% 300 100%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 64

65 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā,vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības
locekli

.

Rīgas reģions

Vidzemes reģions

Kurzemes reģions

Zemgales reģions

Latgales reģions

Reģions

.

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

Apdzīvotas vietas tips

nesvērts
skaits rindu  %

Pilnībā piekrīt

nesvērts
skaits rindu  %

Drīzāk piekrīt

nesvērts
skaits rindu  %

Drīzāk nepiekrīt

nesvērts
skaits rindu  %

Pilnīgi nepiekrīt

nesvērts
skaits rindu  %

Nezina / NA

Tādiem cilvēkiem kā Jūs nav nekādas ietekmes uz to, ko un kā dara Latvijas Saeima
un valdība

nesvērts
skaits rindu  %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1003

Pētījums: Pētījums NAP2027 mērķu rādītāju iegūšanai

SKDS, 2024.gada novembris-decembris
6



P1.1. Novērtējiet, lūdzu, zemāk minētos apgalvojumus un pasakiet, vai Jūs tiem pilnīgi piekrītat, drīzāk piekrītat,
drīzāk nepiekrītat vai pilnīgi nepiekrītat: Tādiem cilvēkiem kā Jūs nav nekādas ietekmes uz to, ko un kā dara

Latvijas Saeima un valdība

757 75.3% 226 22.7% 20 2.1% 1003 100.0%
        

365 77.0% 99 21.2% 8 1.8% 472 100.0%
392 73.6% 127 24.0% 12 2.3% 531 100.0%

        
62 66.9% 26 27.7% 5 5.3% 93 100.0%

106 68.2% 48 30.5% 2 1.3% 156 100.0%
118 70.6% 44 26.3% 5 3.1% 167 100.0%
144 77.3% 40 21.1% 3 1.6% 187 100.0%
165 85.7% 25 12.8% 3 1.6% 193 100.0%
162 78.5% 43 20.5% 2 1.0% 207 100.0%

        

63 82.8% 11 14.7% 2 2.5% 76 100.0%

524 78.2% 129 19.6% 14 2.2% 667 100.0%

170 65.7% 86 32.6% 4 1.7% 260 100.0%

        
430 70.7% 165 27.5% 10 1.7% 605 100.0%
327 81.7% 61 15.7% 10 2.6% 398 100.0%

        
453 70.8% 175 27.8% 9 1.4% 637 100.0%
296 82.6% 51 14.4% 10 3.0% 357 100.0%

8 86.4%   1 13.6% 9 100.0%
        

651 73.7% 212 24.2% 18 2.1% 881 100.0%
106 86.9% 14 11.1% 2 2.0% 122 100.0%

        

112 68.5% 47 28.3% 5 3.1% 164 100.0%

378 74.6% 120 23.6% 9 1.8% 507 100.0%

267 80.2% 59 17.7% 6 2.1% 332 100.0%

        
32 77.4% 10 22.6%   42 100.0%

173 63.0% 95 34.8% 6 2.2% 274 100.0%
244 81.9% 50 16.1% 6 2.0% 300 100.0%
41 73.4% 12 22.8% 2 3.7% 55 100.0%

182 83.6% 36 16.0% 1 .5% 219 100.0%
33 69.0% 12 24.6% 3 6.4% 48 100.0%
19 78.1% 4 17.0% 1 4.8% 24 100.0%
33 79.8% 7 17.8% 1 2.4% 41 100.0%
        

139 83.3% 24 14.4% 3 2.2% 166 100.0%
112 78.8% 26 19.0% 3 2.2% 141 100.0%
128 75.6% 36 21.1% 5 3.3% 169 100.0%
102 73.3% 34 25.4% 2 1.3% 138 100.0%
93 65.5% 50 33.2% 2 1.3% 145 100.0%

183 74.6% 56 23.4% 5 2.0% 244 100.0%
        

331 71.4% 124 26.8% 8 1.8% 463 100.0%
106 74.3% 34 24.4% 2 1.3% 142 100.0%
105 71.8% 35 24.4% 5 3.8% 145 100.0%
99 83.9% 17 14.4% 2 1.7% 118 100.0%

116 85.8% 16 11.6% 3 2.5% 135 100.0%
        

243 73.0% 84 25.5% 5 1.5% 332 100.0%
267 71.7% 95 25.6% 9 2.7% 371 100.0%
247 82.2% 47 15.8% 6 2.0% 300 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 64

65 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā,vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli

.

Rīgas reģions

Vidzemes reģions

Kurzemes reģions

Zemgales reģions

Latgales reģions

Reģions

.

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

Apdzīvotas vietas tips

nesvērts
skaits rindu  %

Piekrīt

nesvērts
skaits rindu  %

Nepiekrīt

nesvērts
skaits rindu  %

Nezina / NA

Tādiem cilvēkiem kā Jūs nav nekādas ietekmes uz to, ko un kā
dara Latvijas Saeima un valdība

nesvērts
skaits rindu  %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1003

Pētījums: Pētījums NAP2027 mērķu rādītāju iegūšanai

SKDS, 2024.gada novembris-decembris
7



P1.2. Novērtējiet, lūdzu, zemāk minētos apgalvojumus un pasakiet, vai Jūs tiem pilnīgi piekrītat, drīzāk piekrītat, drīzāk
nepiekrītat vai pilnīgi nepiekrītat: Es lepojos ar to, ka esmu Latvijas pilsonis/-e/ iedzīvotājs/-a

408 39.7% 379 38.6% 111 11.1% 40 4.0% 65 6.6% 1003 100%
            

161 33.1% 186 40.2% 68 14.3% 20 4.4% 37 8.0% 472 100%
247 45.9% 193 37.1% 43 8.0% 20 3.7% 28 5.3% 531 100%

            
34 36.3% 32 34.1% 17 18.4% 2 2.2% 8 9.0% 93 100%
74 46.6% 58 37.5% 9 5.9% 6 4.0% 9 6.0% 156 100%
58 34.3% 77 46.3% 14 8.4% 4 2.5% 14 8.5% 167 100%
66 34.6% 81 43.6% 21 11.6% 9 4.9% 10 5.3% 187 100%
84 43.2% 66 34.2% 24 12.6% 11 5.8% 8 4.1% 193 100%
92 43.8% 65 31.4% 26 13.0% 8 4.0% 16 7.8% 207 100%
            

27 35.0% 21 27.3% 12 17.2% 4 5.7% 12 14.8% 76 100%

246 35.6% 268 41.1% 86 12.9% 26 3.9% 41 6.5% 667 100%

135 51.3% 90 35.5% 13 4.7% 10 3.9% 12 4.6% 260 100%

            
316 51.7% 210 35.0% 41 7.0% 8 1.3% 30 5.0% 605 100%
92 22.7% 169 43.7% 70 16.9% 32 7.9% 35 8.9% 398 100%
            

332 51.4% 220 35.0% 45 7.2% 7 1.1% 33 5.3% 637 100%
74 20.4% 155 44.5% 64 17.3% 33 9.1% 31 8.7% 357 100%
2 21.7% 4 45.8% 2 22.0%   1 10.5% 9 100%
            

384 42.6% 337 38.9% 83 9.6% 23 2.7% 54 6.2% 881 100%
24 18.9% 42 36.0% 28 22.0% 17 13.8% 11 9.3% 122 100%
            

92 55.5% 50 31.0% 12 7.5% 3 1.7% 7 4.3% 164 100%

171 32.9% 217 43.6% 64 12.4% 23 4.5% 32 6.6% 507 100%

145 43.0% 112 33.8% 35 10.6% 14 4.5% 26 8.0% 332 100%

            
23 55.2% 14 33.1% 2 4.7% 1 2.2% 2 4.8% 42 100%
115 41.3% 115 42.5% 22 7.9% 10 3.6% 12 4.6% 274 100%
95 30.7% 124 42.2% 42 13.9% 15 4.9% 24 8.2% 300 100%
30 53.0% 14 27.1% 10 18.4%   1 1.5% 55 100%
97 43.8% 75 34.5% 23 10.7% 6 2.6% 18 8.3% 219 100%
20 41.6% 14 28.6% 8 16.6% 2 4.3% 4 8.9% 48 100%
12 48.6% 9 39.0% 1 4.0% 1 3.7% 1 4.7% 24 100%
16 38.3% 14 33.8% 3 7.6% 5 12.9% 3 7.4% 41 100%
            

61 36.5% 70 42.4% 22 13.4% 5 3.2% 8 4.6% 166 100%
63 43.9% 47 34.8% 14 9.9% 4 2.5% 13 9.0% 141 100%
60 34.8% 73 43.6% 16 9.0% 8 4.8% 12 7.7% 169 100%
59 41.4% 51 38.1% 23 16.7% 2 1.7% 3 2.1% 138 100%
79 53.2% 50 35.8% 7 4.9% 2 1.4% 7 4.8% 145 100%
86 34.1% 88 36.7% 29 12.0% 19 7.8% 22 9.5% 244 100%
            

166 34.7% 172 38.1% 72 15.5% 25 5.4% 28 6.3% 463 100%
82 56.2% 48 34.7% 7 5.2%   5 3.8% 142 100%
64 43.3% 51 35.8% 10 6.7% 6 4.5% 14 9.6% 145 100%
71 60.0% 33 27.9% 6 5.2% 2 1.6% 6 5.3% 118 100%
25 17.7% 75 56.9% 16 11.6% 7 5.2% 12 8.5% 135 100%
            

126 36.8% 118 36.4% 49 14.7% 22 6.6% 17 5.4% 332 100%
128 33.3% 151 41.7% 46 12.3% 15 4.1% 31 8.5% 371 100%
154 51.0% 110 37.1% 16 5.3% 3 1.0% 17 5.5% 300 100%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 64

65 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā,vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli

.

Rīgas reģions

Vidzemes reģions

Kurzemes reģions

Zemgales reģions

Latgales reģions

Reģions

.

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

Apdzīvotas vietas tips

nesvērts
skaits rindu  %

Pilnībā piekrīt

nesvērts
skaits rindu  %

Drīzāk piekrīt

nesvērts
skaits rindu  %

Drīzāk nepiekrīt

nesvērts
skaits rindu  %

Pilnīgi nepiekrīt

nesvērts
skaits rindu  %

Nezina / NA

Es lepojos ar to, ka esmu Latvijas pilsonis/-e/ iedzīvotājs/-a

nesvērts
skaits rindu  %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1003

Pētījums: Pētījums NAP2027 mērķu rādītāju iegūšanai

SKDS, 2024.gada novembris-decembris
8



P1.2. Novērtējiet, lūdzu, zemāk minētos apgalvojumus un pasakiet, vai Jūs tiem pilnīgi piekrītat, drīzāk piekrītat,
drīzāk nepiekrītat vai pilnīgi nepiekrītat: Es lepojos ar to, ka esmu Latvijas pilsonis/-e/ iedzīvotājs/-a

787 78.3% 151 15.1% 65 6.6% 1003 100.0%
        

347 73.3% 88 18.7% 37 8.0% 472 100.0%
440 83.0% 63 11.7% 28 5.3% 531 100.0%

        
66 70.4% 19 20.6% 8 9.0% 93 100.0%
132 84.1% 15 9.9% 9 6.0% 156 100.0%
135 80.6% 18 10.9% 14 8.5% 167 100.0%
147 78.2% 30 16.5% 10 5.3% 187 100.0%
150 77.5% 35 18.4% 8 4.1% 193 100.0%
157 75.2% 34 17.0% 16 7.8% 207 100.0%

        
48 62.2% 16 23.0% 12 14.8% 76 100.0%
514 76.7% 112 16.8% 41 6.5% 667 100.0%
225 86.8% 23 8.6% 12 4.6% 260 100.0%

        
526 86.7% 49 8.3% 30 5.0% 605 100.0%
261 66.4% 102 24.8% 35 8.9% 398 100.0%

        
552 86.4% 52 8.3% 33 5.3% 637 100.0%
229 64.8% 97 26.4% 31 8.7% 357 100.0%
6 67.5% 2 22.0% 1 10.5% 9 100.0%
        

721 81.5% 106 12.3% 54 6.2% 881 100.0%
66 54.9% 45 35.8% 11 9.3% 122 100.0%
        

142 86.5% 15 9.3% 7 4.3% 164 100.0%

388 76.5% 87 16.9% 32 6.6% 507 100.0%
257 76.9% 49 15.1% 26 8.0% 332 100.0%

        
37 88.3% 3 6.9% 2 4.8% 42 100.0%
230 83.8% 32 11.5% 12 4.6% 274 100.0%
219 72.9% 57 18.8% 24 8.2% 300 100.0%
44 80.1% 10 18.4% 1 1.5% 55 100.0%
172 78.3% 29 13.4% 18 8.3% 219 100.0%
34 70.2% 10 20.9% 4 8.9% 48 100.0%
21 87.6% 2 7.7% 1 4.7% 24 100.0%
30 72.1% 8 20.5% 3 7.4% 41 100.0%
        

131 78.8% 27 16.6% 8 4.6% 166 100.0%
110 78.7% 18 12.3% 13 9.0% 141 100.0%
133 78.4% 24 13.9% 12 7.7% 169 100.0%
110 79.5% 25 18.4% 3 2.1% 138 100.0%
129 89.0% 9 6.3% 7 4.8% 145 100.0%
174 70.8% 48 19.8% 22 9.5% 244 100.0%

        
338 72.8% 97 20.9% 28 6.3% 463 100.0%
130 91.0% 7 5.2% 5 3.8% 142 100.0%
115 79.2% 16 11.2% 14 9.6% 145 100.0%
104 87.9% 8 6.8% 6 5.3% 118 100.0%
100 74.7% 23 16.8% 12 8.5% 135 100.0%

        
244 73.2% 71 21.3% 17 5.4% 332 100.0%
279 75.0% 61 16.5% 31 8.5% 371 100.0%
264 88.1% 19 6.3% 17 5.5% 300 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 64

65 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā,vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli

.

Rīgas reģions

Vidzemes reģions

Kurzemes reģions

Zemgales reģions

Latgales reģions

Reģions

.

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

Apdzīvotas vietas tips

nesvērts
skaits rindu  %

Piekrīt

nesvērts
skaits rindu  %

Nepiekrīt

nesvērts
skaits rindu  %

Nezina / NA

Es lepojos ar to, ka esmu Latvijas pilsonis/-e/ iedzīvotājs/-a

nesvērts
skaits rindu  %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1003

Pētījums: Pētījums NAP2027 mērķu rādītāju iegūšanai

SKDS, 2024.gada novembris-decembris
9



P5.1. Sakiet, lūdzu, cik lielā mērā Jūs uzticaties šīm valsts un sabiedriskajām institūcijām! Vai Jūs tām pilnīgi uzticaties, drīzāk
uzticaties, drīzāk neuzticaties vai arī pilnīgi neuzticaties: Saeima

19 1.9% 244 24.6% 484 47.7% 218 22.0% 38 3.7% 1003 100%
            

13 2.7% 105 22.5% 228 47.6% 115 24.8% 11 2.4% 472 100%
6 1.1% 139 26.6% 256 47.9% 103 19.4% 27 5.0% 531 100%
            
4 4.3% 31 33.2% 32 34.3% 16 17.4% 10 10.8% 93 100%
3 2.0% 52 33.3% 76 48.6% 19 12.2% 6 3.8% 156 100%
3 1.8% 47 27.9% 71 42.6% 41 24.6% 5 3.1% 167 100%
1 .5% 37 19.7% 95 50.7% 50 27.0% 4 2.1% 187 100%
3 1.5% 40 20.6% 97 50.4% 50 25.9% 3 1.5% 193 100%
5 2.5% 37 17.6% 113 54.6% 42 20.4% 10 4.9% 207 100%
            

3 3.7% 15 18.3% 26 33.6% 31 43.0% 1 1.4% 76 100%

11 1.6% 138 21.3% 341 50.4% 153 23.2% 24 3.5% 667 100%

5 2.0% 91 34.7% 117 45.2% 34 13.2% 13 4.9% 260 100%

            
13 2.2% 173 29.0% 278 45.4% 121 20.3% 20 3.2% 605 100%
6 1.5% 71 18.4% 206 51.1% 97 24.5% 18 4.5% 398 100%
            

14 2.2% 183 29.1% 291 45.2% 126 20.0% 23 3.5% 637 100%
5 1.3% 56 16.3% 191 52.8% 92 26.0% 13 3.5% 357 100%
  5 53.6% 2 21.9%   2 24.5% 9 100%
            

16 1.8% 223 25.5% 419 47.2% 190 21.9% 33 3.7% 881 100%
3 2.5% 21 18.7% 65 51.7% 28 23.0% 5 4.1% 122 100%
            

4 2.3% 54 32.7% 70 42.9% 29 17.7% 7 4.4% 164 100%

8 1.6% 112 22.3% 263 51.4% 111 22.2% 13 2.6% 507 100%

7 2.1% 78 24.3% 151 43.9% 78 24.2% 18 5.5% 332 100%

            
1 2.4% 16 38.4% 18 42.7% 7 16.5%   42 100%
4 1.4% 87 31.6% 132 48.3% 44 16.0% 7 2.7% 274 100%
6 2.1% 54 18.1% 153 50.6% 74 25.1% 13 4.2% 300 100%
1 1.5% 9 16.9% 30 53.3% 15 28.3%   55 100%
4 1.7% 40 18.3% 112 50.1% 54 25.9% 9 3.9% 219 100%
2 4.0% 19 39.6% 13 27.2% 6 12.6% 8 16.6% 48 100%
  8 34.3% 10 40.7% 5 20.0% 1 5.0% 24 100%
1 2.8% 11 26.9% 16 37.8% 13 32.4%   41 100%
            
3 2.0% 25 15.2% 70 40.7% 60 37.2% 8 4.8% 166 100%
5 3.6% 32 23.8% 72 50.2% 28 19.7% 4 2.8% 141 100%
  40 23.8% 85 51.2% 39 22.4% 5 2.6% 169 100%
3 2.0% 47 34.3% 65 46.6% 21 15.7% 2 1.4% 138 100%
2 1.4% 50 34.5% 72 48.8% 18 13.3% 3 1.9% 145 100%
6 2.3% 50 20.8% 120 48.7% 52 21.6% 16 6.7% 244 100%
            

10 2.2% 116 25.3% 242 51.5% 80 18.0% 15 3.0% 463 100%
7 4.9% 56 39.9% 49 34.4% 26 18.3% 4 2.6% 142 100%
2 1.2% 28 19.4% 59 40.5% 44 30.2% 12 8.7% 145 100%
  25 21.2% 60 50.9% 32 27.2% 1 .7% 118 100%
  19 14.6% 74 54.1% 36 26.6% 6 4.7% 135 100%
            
9 2.7% 95 29.0% 168 50.0% 54 16.6% 6 1.7% 332 100%
4 1.0% 90 24.5% 170 45.1% 91 25.0% 16 4.4% 371 100%
6 1.9% 59 19.9% 146 48.6% 73 24.3% 16 5.2% 300 100%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 64

65 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā,vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli

.

Rīgas reģions

Vidzemes reģions

Kurzemes reģions

Zemgales reģions

Latgales reģions

Reģions

.

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

Apdzīvotas vietas tips

nesvērts
skaits rindu  %

Pilnīgi uzticos

nesvērts
skaits rindu  %

Drīzāk uzticos

nesvērts
skaits rindu  %

Drīzāk neuzticos

nesvērts
skaits rindu  %

Pilnīgi neuzticos

nesvērts
skaits rindu  %

Grūti pateikt / NA

Saeima

nesvērts
skaits rindu  %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1003

Pētījums: Pētījums NAP2027 mērķu rādītāju iegūšanai

SKDS, 2024.gada novembris-decembris
10



P5.1. Sakiet, lūdzu, cik lielā mērā Jūs uzticaties šīm valsts un sabiedriskajām institūcijām! Vai Jūs tām pilnīgi
uzticaties, drīzāk uzticaties, drīzāk neuzticaties vai arī pilnīgi neuzticaties: Saeima

263 26.5% 702 69.8% 38 3.7% 1003 100.0%
        

118 25.2% 343 72.4% 11 2.4% 472 100.0%
145 27.7% 359 67.3% 27 5.0% 531 100.0%

        
35 37.5% 48 51.7% 10 10.8% 93 100.0%
55 35.4% 95 60.8% 6 3.8% 156 100.0%
50 29.6% 112 67.3% 5 3.1% 167 100.0%
38 20.2% 145 77.7% 4 2.1% 187 100.0%
43 22.1% 147 76.4% 3 1.5% 193 100.0%
42 20.1% 155 75.0% 10 4.9% 207 100.0%
        

18 22.0% 57 76.6% 1 1.4% 76 100.0%

149 22.9% 494 73.5% 24 3.5% 667 100.0%

96 36.7% 151 58.4% 13 4.9% 260 100.0%

        
186 31.2% 399 65.7% 20 3.2% 605 100.0%
77 19.9% 303 75.6% 18 4.5% 398 100.0%
        

197 31.3% 417 65.2% 23 3.5% 637 100.0%
61 17.6% 283 78.8% 13 3.5% 357 100.0%
5 53.6% 2 21.9% 2 24.5% 9 100.0%
        

239 27.2% 609 69.1% 33 3.7% 881 100.0%
24 21.2% 93 74.7% 5 4.1% 122 100.0%
        

58 35.0% 99 60.6% 7 4.4% 164 100.0%

120 23.9% 374 73.6% 13 2.6% 507 100.0%

85 26.4% 229 68.1% 18 5.5% 332 100.0%

        
17 40.8% 25 59.2%   42 100.0%
91 33.0% 176 64.3% 7 2.7% 274 100.0%
60 20.1% 227 75.6% 13 4.2% 300 100.0%
10 18.4% 45 81.6%   55 100.0%
44 20.0% 166 76.0% 9 3.9% 219 100.0%
21 43.6% 19 39.8% 8 16.6% 48 100.0%
8 34.3% 15 60.8% 1 5.0% 24 100.0%

12 29.8% 29 70.2%   41 100.0%
        

28 17.2% 130 78.0% 8 4.8% 166 100.0%
37 27.3% 100 69.9% 4 2.8% 141 100.0%
40 23.8% 124 73.6% 5 2.6% 169 100.0%
50 36.3% 86 62.3% 2 1.4% 138 100.0%
52 35.9% 90 62.2% 3 1.9% 145 100.0%
56 23.0% 172 70.3% 16 6.7% 244 100.0%
        

126 27.5% 322 69.5% 15 3.0% 463 100.0%
63 44.7% 75 52.7% 4 2.6% 142 100.0%
30 20.6% 103 70.7% 12 8.7% 145 100.0%
25 21.2% 92 78.1% 1 .7% 118 100.0%
19 14.6% 110 80.7% 6 4.7% 135 100.0%
        

104 31.7% 222 66.5% 6 1.7% 332 100.0%
94 25.5% 261 70.1% 16 4.4% 371 100.0%
65 21.9% 219 72.9% 16 5.2% 300 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 64

65 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā,vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu
mājsaimniecības

locekli

.

Rīgas reģions

Vidzemes reģions

Kurzemes reģions

Zemgales reģions

Latgales reģions

Reģions

.

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

Apdzīvotas vietas tips

nesvērts
skaits rindu  %

Uzticos

nesvērts
skaits rindu  %

Neuzticos

nesvērts
skaits rindu  %

Grūti pateikt / NA

Saeima

nesvērts
skaits rindu  %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1003

Pētījums: Pētījums NAP2027 mērķu rādītāju iegūšanai

SKDS, 2024.gada novembris-decembris
11



P5.2. Sakiet, lūdzu, cik lielā mērā Jūs uzticaties šīm valsts un sabiedriskajām institūcijām! Vai Jūs tām pilnīgi uzticaties, drīzāk
uzticaties, drīzāk neuzticaties vai arī pilnīgi neuzticaties: Ministru kabinets

17 1.7% 283 28.5% 438 43.2% 229 23.2% 36 3.5% 1003 100%
            

10 2.1% 119 25.4% 208 43.4% 123 26.5% 12 2.6% 472 100%
7 1.3% 164 31.4% 230 42.9% 106 20.0% 24 4.4% 531 100%
            
4 4.3% 41 43.6% 25 26.8% 14 15.4% 9 9.8% 93 100%
4 2.6% 62 39.5% 58 37.2% 25 16.2% 7 4.5% 156 100%
2 1.1% 52 30.9% 67 40.2% 43 25.9% 3 1.8% 167 100%
1 .5% 46 24.4% 87 46.3% 49 26.6% 4 2.2% 187 100%
2 1.0% 39 20.0% 94 48.9% 53 27.5% 5 2.6% 193 100%
4 2.0% 43 20.5% 107 51.7% 45 21.9% 8 3.9% 207 100%
            

3 3.7% 19 23.4% 25 32.2% 28 39.3% 1 1.4% 76 100%

9 1.3% 157 23.9% 315 46.6% 162 24.7% 24 3.6% 667 100%

5 2.0% 107 41.5% 98 37.7% 39 14.8% 11 4.0% 260 100%

            
12 2.0% 203 33.8% 244 39.9% 126 21.1% 20 3.2% 605 100%
5 1.1% 80 20.9% 194 47.8% 103 26.2% 16 3.9% 398 100%
            

13 2.1% 214 33.7% 255 39.7% 133 21.2% 22 3.4% 637 100%
4 1.0% 64 18.8% 180 49.4% 96 27.3% 13 3.6% 357 100%
  5 56.4% 3 32.7%   1 10.9% 9 100%
            

14 1.5% 263 29.9% 369 41.6% 203 23.4% 32 3.6% 881 100%
3 2.5% 20 18.1% 69 54.8% 26 21.5% 4 3.1% 122 100%
            

4 2.3% 63 38.3% 62 38.0% 29 17.8% 6 3.6% 164 100%

7 1.4% 137 27.0% 231 45.3% 118 23.7% 14 2.7% 507 100%

6 1.9% 83 25.5% 145 42.3% 82 25.4% 16 5.0% 332 100%

            
1 2.4% 17 42.1% 16 36.7% 8 18.8%   42 100%
4 1.4% 108 39.2% 108 39.7% 47 17.2% 7 2.5% 274 100%
5 1.6% 59 19.5% 149 49.5% 76 26.0% 11 3.4% 300 100%
1 1.5% 16 29.3% 20 35.2% 16 30.1% 2 3.9% 55 100%
3 1.3% 43 19.4% 107 48.0% 59 28.2% 7 3.1% 219 100%
2 4.0% 23 47.3% 10 21.1% 5 10.8% 8 16.8% 48 100%
  7 30.0% 10 40.7% 6 24.3% 1 5.0% 24 100%
1 2.8% 10 24.4% 18 42.5% 12 30.3%   41 100%
            
2 1.2% 27 16.2% 77 45.1% 56 35.0% 4 2.5% 166 100%
5 3.6% 32 23.9% 66 45.9% 32 22.2% 6 4.5% 141 100%
  45 26.8% 76 45.8% 44 25.4% 4 2.0% 169 100%
2 1.5% 52 36.8% 57 41.2% 25 19.1% 2 1.4% 138 100%
3 2.1% 59 41.2% 59 39.7% 19 13.6% 5 3.3% 145 100%
5 1.9% 68 28.1% 103 41.6% 53 22.4% 15 6.0% 244 100%
            
8 1.7% 141 30.8% 216 45.7% 83 18.7% 15 3.1% 463 100%
7 4.9% 59 41.4% 36 26.1% 36 25.1% 4 2.6% 142 100%
2 1.2% 28 19.2% 57 39.5% 47 32.5% 11 7.7% 145 100%
  34 29.0% 52 43.8% 31 26.5% 1 .7% 118 100%
  21 16.0% 77 56.0% 32 23.9% 5 4.0% 135 100%
            
7 2.1% 114 34.8% 150 44.5% 55 16.8% 6 1.8% 332 100%
4 1.0% 95 25.6% 149 39.7% 108 29.7% 15 4.0% 371 100%
6 1.9% 74 25.0% 139 46.0% 66 22.3% 15 4.8% 300 100%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 64

65 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā,vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli

.

Rīgas reģions

Vidzemes reģions

Kurzemes reģions

Zemgales reģions

Latgales reģions

Reģions

.

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

Apdzīvotas vietas tips

nesvērts
skaits rindu  %

Pilnīgi uzticos

nesvērts
skaits rindu  %

Drīzāk uzticos

nesvērts
skaits rindu  %

Drīzāk neuzticos

nesvērts
skaits rindu  %

Pilnīgi neuzticos

nesvērts
skaits rindu  %

Grūti pateikt / NA

Ministru kabinets

nesvērts
skaits rindu  %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1003

Pētījums: Pētījums NAP2027 mērķu rādītāju iegūšanai

SKDS, 2024.gada novembris-decembris
12



P5.2. Sakiet, lūdzu, cik lielā mērā Jūs uzticaties šīm valsts un sabiedriskajām institūcijām! Vai Jūs tām pilnīgi
uzticaties, drīzāk uzticaties, drīzāk neuzticaties vai arī pilnīgi neuzticaties: Ministru kabinets

300 30.1% 667 66.3% 36 3.5% 1003 100.0%
        

129 27.5% 331 70.0% 12 2.6% 472 100.0%
171 32.7% 336 63.0% 24 4.4% 531 100.0%

        
45 47.9% 39 42.3% 9 9.8% 93 100.0%
66 42.1% 83 53.5% 7 4.5% 156 100.0%
54 32.1% 110 66.1% 3 1.8% 167 100.0%
47 25.0% 136 72.9% 4 2.2% 187 100.0%
41 21.0% 147 76.4% 5 2.6% 193 100.0%
47 22.5% 152 73.6% 8 3.9% 207 100.0%
        

22 27.1% 53 71.4% 1 1.4% 76 100.0%

166 25.2% 477 71.3% 24 3.6% 667 100.0%

112 43.5% 137 52.6% 11 4.0% 260 100.0%

        
215 35.8% 370 61.0% 20 3.2% 605 100.0%
85 22.0% 297 74.0% 16 3.9% 398 100.0%
        

227 35.8% 388 60.8% 22 3.4% 637 100.0%
68 19.8% 276 76.6% 13 3.6% 357 100.0%
5 56.4% 3 32.7% 1 10.9% 9 100.0%
        

277 31.5% 572 65.0% 32 3.6% 881 100.0%
23 20.6% 95 76.3% 4 3.1% 122 100.0%
        

67 40.6% 91 55.8% 6 3.6% 164 100.0%

144 28.4% 349 68.9% 14 2.7% 507 100.0%

89 27.3% 227 67.7% 16 5.0% 332 100.0%

        
18 44.5% 24 55.5%   42 100.0%

112 40.6% 155 56.9% 7 2.5% 274 100.0%
64 21.1% 225 75.4% 11 3.4% 300 100.0%
17 30.8% 36 65.3% 2 3.9% 55 100.0%
46 20.7% 166 76.2% 7 3.1% 219 100.0%
25 51.3% 15 31.9% 8 16.8% 48 100.0%
7 30.0% 16 65.0% 1 5.0% 24 100.0%

11 27.2% 30 72.8%   41 100.0%
        

29 17.4% 133 80.1% 4 2.5% 166 100.0%
37 27.4% 98 68.1% 6 4.5% 141 100.0%
45 26.8% 120 71.3% 4 2.0% 169 100.0%
54 38.3% 82 60.3% 2 1.4% 138 100.0%
62 43.3% 78 53.4% 5 3.3% 145 100.0%
73 30.0% 156 64.0% 15 6.0% 244 100.0%
        

149 32.6% 299 64.4% 15 3.1% 463 100.0%
66 46.3% 72 51.2% 4 2.6% 142 100.0%
30 20.3% 104 72.0% 11 7.7% 145 100.0%
34 29.0% 83 70.3% 1 .7% 118 100.0%
21 16.0% 109 80.0% 5 4.0% 135 100.0%
        

121 36.9% 205 61.3% 6 1.8% 332 100.0%
99 26.7% 257 69.3% 15 4.0% 371 100.0%
80 26.9% 205 68.3% 15 4.8% 300 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 64

65 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā,vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu
mājsaimniecības

locekli

.

Rīgas reģions

Vidzemes reģions

Kurzemes reģions

Zemgales reģions

Latgales reģions

Reģions

.

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

Apdzīvotas vietas tips

nesvērts
skaits rindu  %

Uzticos

nesvērts
skaits rindu  %

Neuzticos

nesvērts
skaits rindu  %

Grūti pateikt / NA

Ministru kabinets

nesvērts
skaits rindu  %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1003

Pētījums: Pētījums NAP2027 mērķu rādītāju iegūšanai

SKDS, 2024.gada novembris-decembris
13



P5.3. Sakiet, lūdzu, cik lielā mērā Jūs uzticaties šīm valsts un sabiedriskajām institūcijām! Vai Jūs tām pilnīgi uzticaties, drīzāk
uzticaties, drīzāk neuzticaties vai arī pilnīgi neuzticaties: Jūsu novada/ pilsētas pašvaldība

69 7.2% 473 47.0% 309 30.5% 96 9.7% 56 5.7% 1003 100%
            

31 6.9% 208 43.6% 157 32.9% 50 10.8% 26 5.8% 472 100%
38 7.4% 265 50.1% 152 28.2% 46 8.6% 30 5.6% 531 100%
            
7 7.4% 52 55.4% 18 19.6% 7 7.8% 9 9.9% 93 100%
16 10.3% 82 52.4% 39 25.1% 8 5.0% 11 7.2% 156 100%
18 10.8% 74 44.1% 51 30.4% 16 9.8% 8 4.9% 167 100%
7 3.8% 86 45.7% 60 32.1% 24 13.0% 10 5.4% 187 100%
14 7.1% 87 45.1% 62 32.3% 23 11.8% 7 3.8% 193 100%
7 3.4% 92 44.2% 79 38.2% 18 8.8% 11 5.4% 207 100%
            

3 3.7% 37 47.0% 22 28.8% 13 19.1% 1 1.4% 76 100%

46 7.1% 305 45.6% 210 31.2% 65 9.8% 41 6.3% 667 100%

20 8.3% 131 50.4% 77 29.3% 18 6.6% 14 5.4% 260 100%

            
53 9.1% 320 53.0% 160 26.0% 48 7.9% 24 3.9% 605 100%
16 4.5% 153 38.3% 149 36.9% 48 12.2% 32 8.1% 398 100%
            

57 9.3% 333 52.4% 165 25.4% 52 8.1% 30 4.8% 637 100%
11 3.4% 136 37.9% 141 39.0% 44 12.6% 25 7.1% 357 100%
1 13.6% 4 40.1% 3 35.4%   1 10.9% 9 100%
            

63 7.4% 430 48.7% 256 28.7% 83 9.5% 49 5.6% 881 100%
6 5.6% 43 33.9% 53 43.5% 13 10.9% 7 6.0% 122 100%
            

15 9.0% 85 52.1% 39 23.8% 13 7.7% 12 7.3% 164 100%

35 7.3% 235 45.9% 166 32.6% 50 9.9% 21 4.2% 507 100%

19 6.0% 153 45.9% 104 30.6% 33 10.3% 23 7.3% 332 100%

            
5 12.7% 16 37.1% 16 38.8% 3 7.1% 2 4.4% 42 100%
16 5.9% 148 53.7% 76 27.8% 20 7.4% 14 5.3% 274 100%
26 9.0% 128 42.4% 97 32.4% 32 10.5% 17 5.7% 300 100%
3 6.1% 28 51.1% 16 27.2% 8 15.6%   55 100%
8 3.5% 99 45.2% 78 35.2% 22 10.6% 12 5.5% 219 100%
4 8.0% 27 56.0% 7 14.8% 4 8.5% 6 12.7% 48 100%
1 3.7% 10 42.2% 7 29.1% 4 15.7% 2 9.3% 24 100%
6 15.2% 17 39.7% 12 29.2% 3 8.1% 3 7.7% 41 100%
            

12 7.9% 80 48.2% 48 27.8% 18 11.2% 8 4.9% 166 100%
6 4.7% 76 54.2% 37 25.8% 18 12.6% 4 2.6% 141 100%
8 4.5% 77 45.8% 61 35.7% 13 7.7% 10 6.4% 169 100%
9 6.8% 65 46.2% 45 33.2% 16 11.7% 3 2.1% 138 100%
8 5.5% 82 56.7% 35 23.5% 11 8.1% 9 6.2% 145 100%
26 11.1% 93 37.7% 83 33.9% 20 8.3% 22 9.1% 244 100%
            

24 5.6% 202 42.8% 166 35.7% 48 11.0% 23 5.0% 463 100%
21 15.1% 90 63.5% 21 14.5% 6 4.2% 4 2.7% 142 100%
13 9.4% 67 46.6% 31 20.3% 17 11.3% 17 12.4% 145 100%
9 7.8% 60 51.5% 32 27.3% 13 10.3% 4 3.2% 118 100%
2 1.4% 54 40.2% 59 43.5% 12 8.7% 8 6.2% 135 100%
            

16 5.2% 134 39.0% 130 39.7% 38 11.8% 14 4.3% 332 100%
17 4.7% 203 54.7% 98 25.8% 26 7.2% 27 7.5% 371 100%
36 12.5% 136 46.2% 81 26.0% 32 10.4% 15 5.0% 300 100%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 64

65 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā,vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli

.

Rīgas reģions

Vidzemes reģions

Kurzemes reģions

Zemgales reģions

Latgales reģions

Reģions

.

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

Apdzīvotas vietas tips

nesvērts
skaits rindu  %

Pilnīgi uzticos

nesvērts
skaits rindu  %

Drīzāk uzticos

nesvērts
skaits rindu  %

Drīzāk neuzticos

nesvērts
skaits rindu  %

Pilnīgi neuzticos

nesvērts
skaits rindu  %

Grūti pateikt / NA

Jūsu novada/ pilsētas pašvaldība

nesvērts
skaits rindu  %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1003

Pētījums: Pētījums NAP2027 mērķu rādītāju iegūšanai

SKDS, 2024.gada novembris-decembris
14



P5.3. Sakiet, lūdzu, cik lielā mērā Jūs uzticaties šīm valsts un sabiedriskajām institūcijām! Vai Jūs tām pilnīgi
uzticaties, drīzāk uzticaties, drīzāk neuzticaties vai arī pilnīgi neuzticaties: Jūsu novada/ pilsētas pašvaldība

542 54.1% 405 40.2% 56 5.7% 1003 100.0%
        

239 50.5% 207 43.7% 26 5.8% 472 100.0%
303 57.5% 198 36.9% 30 5.6% 531 100.0%

        
59 62.8% 25 27.3% 9 9.9% 93 100.0%
98 62.7% 47 30.1% 11 7.2% 156 100.0%
92 54.9% 67 40.2% 8 4.9% 167 100.0%
93 49.4% 84 45.1% 10 5.4% 187 100.0%

101 52.2% 85 44.1% 7 3.8% 193 100.0%
99 47.6% 97 47.0% 11 5.4% 207 100.0%
        

40 50.7% 35 47.9% 1 1.4% 76 100.0%

351 52.7% 275 41.0% 41 6.3% 667 100.0%

151 58.7% 95 35.9% 14 5.4% 260 100.0%

        
373 62.1% 208 33.9% 24 3.9% 605 100.0%
169 42.7% 197 49.1% 32 8.1% 398 100.0%

        
390 61.7% 217 33.6% 30 4.8% 637 100.0%
147 41.3% 185 51.6% 25 7.1% 357 100.0%

5 53.7% 3 35.4% 1 10.9% 9 100.0%
        

493 56.1% 339 38.2% 49 5.6% 881 100.0%
49 39.5% 66 54.4% 7 6.0% 122 100.0%
        

100 61.2% 52 31.5% 12 7.3% 164 100.0%

270 53.2% 216 42.6% 21 4.2% 507 100.0%

172 51.8% 137 40.9% 23 7.3% 332 100.0%

        
21 49.8% 19 45.9% 2 4.4% 42 100.0%

164 59.6% 96 35.2% 14 5.3% 274 100.0%
154 51.4% 129 42.9% 17 5.7% 300 100.0%
31 57.2% 24 42.8%   55 100.0%

107 48.7% 100 45.8% 12 5.5% 219 100.0%
31 64.0% 11 23.3% 6 12.7% 48 100.0%
11 45.9% 11 44.8% 2 9.3% 24 100.0%
23 54.9% 15 37.4% 3 7.7% 41 100.0%
        

92 56.1% 66 39.0% 8 4.9% 166 100.0%
82 59.0% 55 38.4% 4 2.6% 141 100.0%
85 50.3% 74 43.4% 10 6.4% 169 100.0%
74 53.0% 61 44.9% 3 2.1% 138 100.0%
90 62.2% 46 31.6% 9 6.2% 145 100.0%

119 48.8% 103 42.2% 22 9.1% 244 100.0%
        

226 48.4% 214 46.6% 23 5.0% 463 100.0%
111 78.6% 27 18.8% 4 2.7% 142 100.0%
80 56.0% 48 31.7% 17 12.4% 145 100.0%
69 59.2% 45 37.6% 4 3.2% 118 100.0%
56 41.6% 71 52.2% 8 6.2% 135 100.0%
        

150 44.2% 168 51.5% 14 4.3% 332 100.0%
220 59.4% 124 33.0% 27 7.5% 371 100.0%
172 58.7% 113 36.4% 15 5.0% 300 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 64

65 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā,vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu
mājsaimniecības

locekli

.

Rīgas reģions

Vidzemes reģions

Kurzemes reģions

Zemgales reģions

Latgales reģions

Reģions

.

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

Apdzīvotas vietas tips

nesvērts
skaits rindu  %

Uzticos

nesvērts
skaits rindu  %

Neuzticos

nesvērts
skaits rindu  %

Grūti pateikt / NA

Jūsu novada/ pilsētas pašvaldība

nesvērts
skaits rindu  %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1003

Pētījums: Pētījums NAP2027 mērķu rādītāju iegūšanai

SKDS, 2024.gada novembris-decembris
15



P5.4. Sakiet, lūdzu, cik lielā mērā Jūs uzticaties šīm valsts un sabiedriskajām institūcijām! Vai Jūs tām pilnīgi uzticaties, drīzāk
uzticaties, drīzāk neuzticaties vai arī pilnīgi neuzticaties: Politiskās partijas

10 1.0% 139 13.9% 514 51.3% 280 27.8% 60 6.0% 1003 100%
            
6 1.3% 57 12.1% 237 50.2% 147 30.9% 25 5.5% 472 100%
4 .7% 82 15.6% 277 52.3% 133 24.9% 35 6.5% 531 100%
            
1 1.1% 26 27.6% 35 37.5% 20 21.8% 11 12.0% 93 100%
3 2.0% 31 20.0% 87 55.6% 29 18.6% 6 3.8% 156 100%
2 1.1% 25 14.9% 86 51.5% 43 25.7% 11 6.8% 167 100%
  10 5.3% 103 55.1% 63 33.6% 11 6.0% 187 100%
2 1.0% 21 10.9% 96 49.8% 67 34.7% 7 3.6% 193 100%
2 1.0% 26 12.5% 107 51.6% 58 28.2% 14 6.7% 207 100%
            

2 2.7% 9 11.3% 32 41.3% 29 39.7% 4 5.0% 76 100%

6 .9% 89 13.5% 334 49.8% 203 30.4% 35 5.4% 667 100%

2 .9% 41 15.5% 148 57.9% 48 17.9% 21 7.8% 260 100%

            
6 1.0% 93 15.4% 304 50.3% 168 27.9% 34 5.5% 605 100%
4 1.0% 46 11.8% 210 52.7% 112 27.7% 26 6.8% 398 100%
            
6 1.0% 99 15.5% 314 49.2% 179 28.3% 39 6.0% 637 100%
4 1.1% 39 11.2% 196 55.0% 101 27.7% 17 5.0% 357 100%
  1 10.8% 4 43.5%   4 45.7% 9 100%
            
7 .8% 129 14.7% 448 50.9% 246 27.9% 51 5.7% 881 100%
3 2.7% 10 8.1% 66 54.3% 34 26.9% 9 8.0% 122 100%
            

2 1.1% 29 17.6% 84 51.3% 37 22.4% 12 7.6% 164 100%

5 1.0% 61 12.1% 273 53.8% 144 28.2% 24 4.9% 507 100%

3 1.0% 49 15.0% 157 46.6% 99 30.2% 24 7.1% 332 100%

            
1 2.4% 7 17.6% 28 65.9% 6 14.1%   42 100%
2 .7% 47 16.9% 150 55.4% 60 21.4% 15 5.5% 274 100%
3 1.0% 30 10.1% 152 50.3% 95 31.7% 20 6.9% 300 100%
1 1.5% 6 10.5% 27 48.6% 20 37.2% 1 2.2% 55 100%
1 .4% 29 13.5% 107 48.2% 69 32.3% 13 5.6% 219 100%
  14 28.8% 18 37.2% 8 17.2% 8 16.9% 48 100%
  2 8.9% 14 58.3% 6 23.9% 2 8.8% 24 100%
2 5.3% 4 9.9% 18 43.8% 16 38.8% 1 2.1% 41 100%
            
2 1.2% 13 8.4% 78 46.0% 66 39.9% 7 4.5% 166 100%
1 .9% 19 13.9% 67 46.9% 45 31.9% 9 6.5% 141 100%
  22 12.8% 89 52.5% 48 28.5% 10 6.2% 169 100%
3 2.2% 26 18.3% 72 52.9% 31 22.7% 6 3.9% 138 100%
1 .7% 21 14.2% 89 62.1% 24 16.3% 10 6.6% 145 100%
3 1.2% 38 15.6% 119 49.0% 66 26.7% 18 7.5% 244 100%
            
6 1.4% 66 14.3% 253 54.5% 104 22.8% 34 7.0% 463 100%
2 1.3% 32 22.1% 63 44.5% 39 27.5% 6 4.5% 142 100%
2 1.3% 19 13.1% 62 43.2% 48 32.2% 14 10.2% 145 100%
  9 7.5% 62 53.4% 45 37.5% 2 1.6% 118 100%
  13 10.2% 74 54.0% 44 32.5% 4 3.3% 135 100%
            
5 1.6% 55 16.7% 180 54.2% 73 21.9% 19 5.5% 332 100%
3 .8% 50 13.6% 186 49.7% 105 28.4% 27 7.4% 371 100%
2 .6% 34 11.1% 148 50.0% 102 33.6% 14 4.8% 300 100%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 64

65 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā,vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli

.

Rīgas reģions

Vidzemes reģions

Kurzemes reģions

Zemgales reģions

Latgales reģions

Reģions

.

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

Apdzīvotas vietas tips

nesvērts
skaits rindu  %

Pilnīgi uzticos

nesvērts
skaits rindu  %

Drīzāk uzticos

nesvērts
skaits rindu  %

Drīzāk neuzticos

nesvērts
skaits rindu  %

Pilnīgi neuzticos

nesvērts
skaits rindu  %

Grūti pateikt / NA

Politiskās partijas

nesvērts
skaits rindu  %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1003

Pētījums: Pētījums NAP2027 mērķu rādītāju iegūšanai

SKDS, 2024.gada novembris-decembris
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P5.4. Sakiet, lūdzu, cik lielā mērā Jūs uzticaties šīm valsts un sabiedriskajām institūcijām! Vai Jūs tām pilnīgi
uzticaties, drīzāk uzticaties, drīzāk neuzticaties vai arī pilnīgi neuzticaties: Politiskās partijas

149 14.9% 794 79.1% 60 6.0% 1003 100.0%
        

63 13.4% 384 81.1% 25 5.5% 472 100.0%
86 16.3% 410 77.2% 35 6.5% 531 100.0%
        

27 28.7% 55 59.3% 11 12.0% 93 100.0%
34 22.0% 116 74.2% 6 3.8% 156 100.0%
27 16.0% 129 77.2% 11 6.8% 167 100.0%
10 5.3% 166 88.8% 11 6.0% 187 100.0%
23 11.9% 163 84.5% 7 3.6% 193 100.0%
28 13.5% 165 79.8% 14 6.7% 207 100.0%
        

11 13.9% 61 81.1% 4 5.0% 76 100.0%

95 14.4% 537 80.2% 35 5.4% 667 100.0%

43 16.4% 196 75.8% 21 7.8% 260 100.0%

        
99 16.4% 472 78.1% 34 5.5% 605 100.0%
50 12.8% 322 80.4% 26 6.8% 398 100.0%
        

105 16.5% 493 77.5% 39 6.0% 637 100.0%
43 12.3% 297 82.7% 17 5.0% 357 100.0%
1 10.8% 4 43.5% 4 45.7% 9 100.0%
        

136 15.5% 694 78.8% 51 5.7% 881 100.0%
13 10.8% 100 81.2% 9 8.0% 122 100.0%
        

31 18.7% 121 73.7% 12 7.6% 164 100.0%

66 13.1% 417 82.0% 24 4.9% 507 100.0%

52 16.1% 256 76.8% 24 7.1% 332 100.0%

        
8 20.1% 34 79.9%   42 100.0%

49 17.7% 210 76.8% 15 5.5% 274 100.0%
33 11.1% 247 82.0% 20 6.9% 300 100.0%
7 12.0% 47 85.8% 1 2.2% 55 100.0%

30 13.9% 176 80.5% 13 5.6% 219 100.0%
14 28.8% 26 54.3% 8 16.9% 48 100.0%
2 8.9% 20 82.3% 2 8.8% 24 100.0%
6 15.2% 34 82.6% 1 2.1% 41 100.0%
        

15 9.6% 144 85.9% 7 4.5% 166 100.0%
20 14.8% 112 78.7% 9 6.5% 141 100.0%
22 12.8% 137 81.0% 10 6.2% 169 100.0%
29 20.5% 103 75.6% 6 3.9% 138 100.0%
22 14.9% 113 78.5% 10 6.6% 145 100.0%
41 16.8% 185 75.8% 18 7.5% 244 100.0%
        

72 15.7% 357 77.3% 34 7.0% 463 100.0%
34 23.4% 102 72.1% 6 4.5% 142 100.0%
21 14.4% 110 75.4% 14 10.2% 145 100.0%
9 7.5% 107 90.9% 2 1.6% 118 100.0%

13 10.2% 118 86.5% 4 3.3% 135 100.0%
        

60 18.4% 253 76.1% 19 5.5% 332 100.0%
53 14.4% 291 78.1% 27 7.4% 371 100.0%
36 11.6% 250 83.6% 14 4.8% 300 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 64

65 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā,vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu
mājsaimniecības

locekli

.

Rīgas reģions

Vidzemes reģions

Kurzemes reģions

Zemgales reģions

Latgales reģions

Reģions

.

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

Apdzīvotas vietas tips

nesvērts
skaits rindu  %

Uzticos

nesvērts
skaits rindu  %

Neuzticos

nesvērts
skaits rindu  %

Grūti pateikt / NA

Politiskās partijas

nesvērts
skaits rindu  %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1003

Pētījums: Pētījums NAP2027 mērķu rādītāju iegūšanai

SKDS, 2024.gada novembris-decembris
17



P5.5. Sakiet, lūdzu, cik lielā mērā Jūs uzticaties šīm valsts un sabiedriskajām institūcijām! Vai Jūs tām pilnīgi uzticaties, drīzāk
uzticaties, drīzāk neuzticaties vai arī pilnīgi neuzticaties: Tiesas

48 4.9% 416 41.6% 328 32.9% 102 10.3% 109 10.4% 1003 100%
            

22 4.7% 180 37.6% 167 35.8% 59 12.7% 44 9.2% 472 100%
26 5.0% 236 45.3% 161 30.2% 43 8.0% 65 11.4% 531 100%
            

12 12.9% 47 50.3% 18 19.3% 6 6.8% 10 10.8% 93 100%
10 6.5% 83 53.1% 47 30.2% 7 4.5% 9 5.7% 156 100%
10 5.9% 71 41.9% 59 35.7% 16 9.7% 11 6.8% 167 100%
1 .5% 79 41.9% 65 35.0% 27 14.6% 15 8.0% 187 100%
8 4.1% 67 34.4% 64 33.4% 25 13.1% 29 15.0% 193 100%
7 3.4% 69 32.9% 75 36.6% 21 10.3% 35 16.8% 207 100%
            

4 5.3% 29 37.2% 19 25.6% 12 18.1% 12 13.8% 76 100%

31 4.6% 254 38.0% 234 35.3% 72 10.8% 76 11.1% 667 100%

13 5.4% 133 51.7% 75 28.8% 18 6.8% 21 7.4% 260 100%

            
34 5.8% 282 47.0% 172 28.5% 49 8.2% 68 10.5% 605 100%
14 3.5% 134 33.8% 156 39.2% 53 13.3% 41 10.1% 398 100%
            

39 6.4% 290 45.7% 183 28.8% 52 8.3% 73 10.7% 637 100%
9 2.5% 121 34.2% 142 39.8% 50 13.9% 35 9.7% 357 100%
  5 53.7% 3 35.4%   1 10.9% 9 100%
            

43 5.0% 382 43.4% 275 31.4% 85 9.8% 96 10.3% 881 100%
5 4.1% 34 28.1% 53 43.7% 17 13.6% 13 10.6% 122 100%
            

9 5.4% 92 56.0% 39 24.1% 12 7.4% 12 7.2% 164 100%

25 5.0% 193 37.9% 189 37.5% 57 11.3% 43 8.3% 507 100%

14 4.4% 131 39.9% 100 29.6% 33 10.2% 54 15.8% 332 100%

            
7 17.5% 15 35.7% 15 35.4% 3 7.0% 2 4.4% 42 100%
10 3.7% 144 52.5% 78 28.5% 23 8.5% 19 6.8% 274 100%
15 4.9% 102 33.5% 119 40.4% 35 11.5% 29 9.7% 300 100%
2 3.7% 24 43.7% 16 28.7% 8 15.7% 5 8.2% 55 100%
6 2.7% 76 34.8% 75 34.1% 24 11.6% 38 16.9% 219 100%
5 10.4% 28 58.0% 4 8.3% 4 8.8% 7 14.5% 48 100%
  11 47.0% 9 37.3% 1 4.1% 3 11.7% 24 100%
3 7.6% 16 37.7% 12 29.7% 4 9.8% 6 15.2% 41 100%
            
8 4.8% 69 42.0% 48 28.8% 17 10.7% 24 13.8% 166 100%
5 3.8% 60 43.2% 45 31.4% 18 13.0% 13 8.6% 141 100%
6 3.8% 71 41.8% 60 36.0% 14 8.2% 18 10.1% 169 100%
6 4.2% 61 44.3% 44 32.3% 16 12.0% 11 7.3% 138 100%
7 4.6% 60 42.1% 52 36.0% 13 8.7% 13 8.5% 145 100%
16 6.8% 95 38.4% 79 32.8% 24 10.0% 30 12.1% 244 100%
            

19 4.2% 186 40.0% 160 34.9% 48 10.5% 50 10.4% 463 100%
18 13.0% 60 42.7% 41 28.8% 15 10.5% 8 5.0% 142 100%
5 3.0% 56 39.8% 39 26.5% 15 10.8% 30 19.9% 145 100%
4 3.7% 52 44.4% 42 36.0% 12 9.9% 8 6.0% 118 100%
2 1.6% 62 45.3% 46 34.7% 12 9.2% 13 9.3% 135 100%
            

16 5.0% 151 45.1% 111 34.2% 26 7.6% 28 8.0% 332 100%
13 3.4% 152 41.4% 121 32.3% 46 12.7% 39 10.2% 371 100%
19 6.5% 113 37.8% 96 32.1% 30 10.3% 42 13.2% 300 100%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 64

65 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā,vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli

.

Rīgas reģions

Vidzemes reģions

Kurzemes reģions

Zemgales reģions

Latgales reģions

Reģions

.

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

Apdzīvotas vietas tips

nesvērts
skaits rindu  %

Pilnīgi uzticos

nesvērts
skaits rindu  %

Drīzāk uzticos

nesvērts
skaits rindu  %

Drīzāk neuzticos

nesvērts
skaits rindu  %

Pilnīgi neuzticos

nesvērts
skaits rindu  %

Grūti pateikt / NA

Tiesas

nesvērts
skaits rindu  %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1003

Pētījums: Pētījums NAP2027 mērķu rādītāju iegūšanai

SKDS, 2024.gada novembris-decembris
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P5.5. Sakiet, lūdzu, cik lielā mērā Jūs uzticaties šīm valsts un sabiedriskajām institūcijām! Vai Jūs tām pilnīgi
uzticaties, drīzāk uzticaties, drīzāk neuzticaties vai arī pilnīgi neuzticaties: Tiesas

464 46.5% 430 43.2% 109 10.4% 1003 100.0%
        

202 42.3% 226 48.5% 44 9.2% 472 100.0%
262 50.3% 204 38.2% 65 11.4% 531 100.0%

        
59 63.2% 24 26.0% 10 10.8% 93 100.0%
93 59.6% 54 34.7% 9 5.7% 156 100.0%
81 47.8% 75 45.4% 11 6.8% 167 100.0%
80 42.4% 92 49.6% 15 8.0% 187 100.0%
75 38.5% 89 46.5% 29 15.0% 193 100.0%
76 36.3% 96 46.9% 35 16.8% 207 100.0%
        

33 42.5% 31 43.7% 12 13.8% 76 100.0%

285 42.7% 306 46.2% 76 11.1% 667 100.0%

146 57.0% 93 35.6% 21 7.4% 260 100.0%

        
316 52.8% 221 36.7% 68 10.5% 605 100.0%
148 37.4% 209 52.5% 41 10.1% 398 100.0%

        
329 52.1% 235 37.2% 73 10.7% 637 100.0%
130 36.7% 192 53.7% 35 9.7% 357 100.0%

5 53.7% 3 35.4% 1 10.9% 9 100.0%
        

425 48.4% 360 41.3% 96 10.3% 881 100.0%
39 32.1% 70 57.3% 13 10.6% 122 100.0%
        

101 61.4% 51 31.4% 12 7.2% 164 100.0%

218 42.9% 246 48.8% 43 8.3% 507 100.0%

145 44.4% 133 39.8% 54 15.8% 332 100.0%

        
22 53.2% 18 42.4% 2 4.4% 42 100.0%

154 56.2% 101 37.0% 19 6.8% 274 100.0%
117 38.4% 154 51.9% 29 9.7% 300 100.0%
26 47.4% 24 44.4% 5 8.2% 55 100.0%
82 37.5% 99 45.7% 38 16.9% 219 100.0%
33 68.5% 8 17.1% 7 14.5% 48 100.0%
11 47.0% 10 41.3% 3 11.7% 24 100.0%
19 45.3% 16 39.5% 6 15.2% 41 100.0%
        

77 46.7% 65 39.5% 24 13.8% 166 100.0%
65 47.1% 63 44.4% 13 8.6% 141 100.0%
77 45.7% 74 44.3% 18 10.1% 169 100.0%
67 48.5% 60 44.3% 11 7.3% 138 100.0%
67 46.8% 65 44.7% 13 8.5% 145 100.0%

111 45.2% 103 42.7% 30 12.1% 244 100.0%
        

205 44.2% 208 45.3% 50 10.4% 463 100.0%
78 55.7% 56 39.3% 8 5.0% 142 100.0%
61 42.8% 54 37.3% 30 19.9% 145 100.0%
56 48.1% 54 45.9% 8 6.0% 118 100.0%
64 46.8% 58 43.9% 13 9.3% 135 100.0%
        

167 50.1% 137 41.9% 28 8.0% 332 100.0%
165 44.8% 167 45.0% 39 10.2% 371 100.0%
132 44.4% 126 42.4% 42 13.2% 300 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 64

65 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā,vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu
mājsaimniecības

locekli

.

Rīgas reģions

Vidzemes reģions

Kurzemes reģions

Zemgales reģions

Latgales reģions

Reģions

.

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

Apdzīvotas vietas tips

nesvērts
skaits rindu  %

Uzticos

nesvērts
skaits rindu  %

Neuzticos

nesvērts
skaits rindu  %

Grūti pateikt / NA

Tiesas

nesvērts
skaits rindu  %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1003

Pētījums: Pētījums NAP2027 mērķu rādītāju iegūšanai

SKDS, 2024.gada novembris-decembris
19



P5.6. Sakiet, lūdzu, cik lielā mērā Jūs uzticaties šīm valsts un sabiedriskajām institūcijām! Vai Jūs tām pilnīgi uzticaties, drīzāk
uzticaties, drīzāk neuzticaties vai arī pilnīgi neuzticaties: Prokuratūra

44 4.4% 418 41.6% 319 32.1% 100 10.1% 122 11.7% 1003 100%
            

18 3.9% 177 36.8% 168 36.3% 54 11.7% 55 11.3% 472 100%
26 5.0% 241 46.1% 151 28.2% 46 8.7% 67 12.0% 531 100%
            
7 7.6% 46 49.2% 21 22.5% 7 7.8% 12 12.9% 93 100%
9 5.9% 82 52.4% 45 28.8% 9 5.8% 11 7.1% 156 100%
9 5.3% 70 41.4% 59 35.8% 18 10.8% 11 6.7% 167 100%
4 2.1% 74 39.3% 65 35.0% 22 11.9% 22 11.8% 187 100%
7 3.6% 70 36.0% 61 31.7% 23 12.1% 32 16.5% 193 100%
8 3.9% 76 36.2% 68 33.2% 21 10.3% 34 16.4% 207 100%
            

5 6.3% 29 37.2% 18 24.1% 12 18.2% 12 14.2% 76 100%

24 3.6% 258 38.5% 230 34.8% 68 10.2% 87 12.8% 667 100%

15 6.0% 131 50.6% 71 27.6% 20 7.6% 23 8.2% 260 100%

            
30 5.1% 278 46.1% 172 28.5% 50 8.4% 75 11.8% 605 100%
14 3.5% 140 35.3% 147 37.2% 50 12.5% 47 11.5% 398 100%
            

35 5.7% 284 44.5% 182 28.7% 54 8.7% 82 12.3% 637 100%
9 2.4% 130 36.7% 134 37.8% 45 12.4% 39 10.6% 357 100%
  4 42.9% 3 32.7% 1 13.5% 1 10.9% 9 100%
            

39 4.5% 384 43.5% 268 30.8% 83 9.6% 107 11.7% 881 100%
5 4.1% 34 28.0% 51 42.0% 17 14.0% 15 11.9% 122 100%
            

11 6.4% 86 52.4% 43 26.5% 9 5.6% 15 9.1% 164 100%

21 4.1% 195 38.3% 181 36.0% 53 10.6% 57 11.0% 507 100%

12 3.9% 137 41.4% 95 28.3% 38 11.9% 50 14.5% 332 100%

            
4 10.6% 16 37.2% 15 35.7% 4 9.7% 3 6.7% 42 100%
12 4.3% 136 49.6% 77 28.3% 24 8.9% 25 9.0% 274 100%
14 4.5% 104 34.3% 119 40.2% 26 8.7% 37 12.2% 300 100%
2 3.3% 25 46.0% 13 23.6% 8 15.3% 7 11.8% 55 100%
5 2.2% 83 37.8% 70 31.9% 26 12.6% 35 15.5% 219 100%
3 6.2% 27 56.0% 6 12.5% 5 10.8% 7 14.5% 48 100%
  12 51.1% 8 33.2% 1 4.1% 3 11.7% 24 100%
4 10.4% 15 34.9% 11 28.1% 6 14.5% 5 12.2% 41 100%
            
7 4.2% 73 44.1% 46 28.0% 16 10.1% 24 13.7% 166 100%
5 3.7% 62 44.3% 42 29.2% 17 12.5% 15 10.2% 141 100%
5 3.3% 68 39.6% 59 35.7% 14 8.4% 23 13.1% 169 100%
4 3.1% 66 47.5% 40 29.1% 15 11.3% 13 9.0% 138 100%
10 6.5% 55 38.5% 53 37.0% 13 8.6% 14 9.3% 145 100%
13 5.4% 94 38.4% 79 32.7% 25 10.2% 33 13.2% 244 100%
            

19 4.1% 182 39.1% 157 34.2% 51 11.3% 54 11.3% 463 100%
14 10.1% 65 45.9% 40 28.8% 14 9.5% 9 5.7% 142 100%
7 4.7% 54 37.9% 33 22.6% 16 11.4% 35 23.3% 145 100%
2 1.8% 52 44.3% 42 36.1% 9 7.3% 13 10.4% 118 100%
2 1.6% 65 47.5% 47 35.4% 10 7.6% 11 7.9% 135 100%
            

16 4.9% 150 44.8% 103 31.8% 31 9.3% 32 9.2% 332 100%
11 3.1% 149 40.2% 123 33.0% 44 12.2% 44 11.6% 371 100%
17 5.7% 119 39.8% 93 31.3% 25 8.5% 46 14.7% 300 100%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 64

65 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā,vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli

.

Rīgas reģions

Vidzemes reģions

Kurzemes reģions

Zemgales reģions

Latgales reģions

Reģions

.

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

Apdzīvotas vietas tips

nesvērts
skaits rindu  %

Pilnīgi uzticos

nesvērts
skaits rindu  %

Drīzāk uzticos

nesvērts
skaits rindu  %

Drīzāk neuzticos

nesvērts
skaits rindu  %

Pilnīgi neuzticos

nesvērts
skaits rindu  %

Grūti pateikt / NA

Prokuratūra

nesvērts
skaits rindu  %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1003

Pētījums: Pētījums NAP2027 mērķu rādītāju iegūšanai

SKDS, 2024.gada novembris-decembris
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P5.6. Sakiet, lūdzu, cik lielā mērā Jūs uzticaties šīm valsts un sabiedriskajām institūcijām! Vai Jūs tām pilnīgi
uzticaties, drīzāk uzticaties, drīzāk neuzticaties vai arī pilnīgi neuzticaties: Prokuratūra

462 46.1% 419 42.2% 122 11.7% 1003 100.0%
        

195 40.7% 222 47.9% 55 11.3% 472 100.0%
267 51.1% 197 36.9% 67 12.0% 531 100.0%

        
53 56.8% 28 30.3% 12 12.9% 93 100.0%
91 58.3% 54 34.6% 11 7.1% 156 100.0%
79 46.7% 77 46.6% 11 6.7% 167 100.0%
78 41.4% 87 46.9% 22 11.8% 187 100.0%
77 39.7% 84 43.8% 32 16.5% 193 100.0%
84 40.1% 89 43.5% 34 16.4% 207 100.0%
        

34 43.5% 30 42.3% 12 14.2% 76 100.0%

282 42.1% 298 45.0% 87 12.8% 667 100.0%

146 56.6% 91 35.2% 23 8.2% 260 100.0%

        
308 51.2% 222 37.0% 75 11.8% 605 100.0%
154 38.8% 197 49.7% 47 11.5% 398 100.0%

        
319 50.2% 236 37.4% 82 12.3% 637 100.0%
139 39.1% 179 50.3% 39 10.6% 357 100.0%

4 42.9% 4 46.2% 1 10.9% 9 100.0%
        

423 48.0% 351 40.3% 107 11.7% 881 100.0%
39 32.1% 68 56.0% 15 11.9% 122 100.0%
        

97 58.8% 52 32.0% 15 9.1% 164 100.0%

216 42.5% 234 46.6% 57 11.0% 507 100.0%

149 45.2% 133 40.2% 50 14.5% 332 100.0%

        
20 47.8% 19 45.5% 3 6.7% 42 100.0%

148 53.9% 101 37.1% 25 9.0% 274 100.0%
118 38.8% 145 48.9% 37 12.2% 300 100.0%
27 49.3% 21 38.9% 7 11.8% 55 100.0%
88 40.0% 96 44.5% 35 15.5% 219 100.0%
30 62.2% 11 23.3% 7 14.5% 48 100.0%
12 51.1% 9 37.2% 3 11.7% 24 100.0%
19 45.3% 17 42.5% 5 12.2% 41 100.0%
        

80 48.3% 62 38.1% 24 13.7% 166 100.0%
67 48.0% 59 41.8% 15 10.2% 141 100.0%
73 42.8% 73 44.1% 23 13.1% 169 100.0%
70 50.6% 55 40.4% 13 9.0% 138 100.0%
65 45.1% 66 45.6% 14 9.3% 145 100.0%

107 43.8% 104 43.0% 33 13.2% 244 100.0%
        

201 43.2% 208 45.4% 54 11.3% 463 100.0%
79 56.0% 54 38.3% 9 5.7% 142 100.0%
61 42.6% 49 34.0% 35 23.3% 145 100.0%
54 46.1% 51 43.4% 13 10.4% 118 100.0%
67 49.1% 57 43.0% 11 7.9% 135 100.0%
        

166 49.7% 134 41.1% 32 9.2% 332 100.0%
160 43.2% 167 45.2% 44 11.6% 371 100.0%
136 45.5% 118 39.8% 46 14.7% 300 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 64

65 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā,vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu
mājsaimniecības

locekli

.

Rīgas reģions

Vidzemes reģions

Kurzemes reģions

Zemgales reģions

Latgales reģions

Reģions

.

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

Apdzīvotas vietas tips

nesvērts
skaits rindu  %

Uzticos

nesvērts
skaits rindu  %

Neuzticos

nesvērts
skaits rindu  %

Grūti pateikt / NA

Prokuratūra

nesvērts
skaits rindu  %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1003

Pētījums: Pētījums NAP2027 mērķu rādītāju iegūšanai

SKDS, 2024.gada novembris-decembris
21



P5.7. Sakiet, lūdzu, cik lielā mērā Jūs uzticaties šīm valsts un sabiedriskajām institūcijām! Vai Jūs tām pilnīgi uzticaties, drīzāk
uzticaties, drīzāk neuzticaties vai arī pilnīgi neuzticaties: Valsts policija

82 8.1% 520 51.8% 273 27.3% 74 7.4% 54 5.3% 1003 100%
            

32 6.8% 235 49.3% 136 29.0% 47 10.1% 22 4.9% 472 100%
50 9.4% 285 54.2% 137 25.6% 27 5.0% 32 5.8% 531 100%
            

12 13.0% 46 49.2% 21 22.5% 7 7.8% 7 7.5% 93 100%
16 10.3% 89 56.9% 39 25.1% 5 3.2% 7 4.5% 156 100%
12 7.2% 92 54.6% 46 27.6% 11 6.7% 6 3.8% 167 100%
13 6.9% 93 49.6% 54 29.0% 19 10.3% 8 4.3% 187 100%
14 7.1% 94 48.7% 56 29.0% 16 8.4% 13 6.8% 193 100%
15 7.1% 106 51.0% 57 27.6% 16 7.9% 13 6.4% 207 100%
            

5 6.7% 33 41.9% 23 30.0% 12 17.7% 3 3.6% 76 100%

52 7.6% 330 49.4% 195 29.4% 51 7.7% 39 6.0% 667 100%

25 9.9% 157 60.7% 55 21.2% 11 4.0% 12 4.2% 260 100%

            
56 9.1% 336 55.9% 149 24.5% 36 6.0% 28 4.5% 605 100%
26 6.7% 184 46.0% 124 31.1% 38 9.6% 26 6.6% 398 100%
            

60 9.3% 351 55.4% 153 23.9% 39 6.1% 34 5.2% 637 100%
21 6.0% 165 46.1% 118 33.1% 34 9.5% 19 5.4% 357 100%
1 13.6% 4 40.1% 2 21.9% 1 13.5% 1 10.9% 9 100%
            

72 8.1% 470 53.5% 234 26.5% 58 6.6% 47 5.3% 881 100%
10 8.5% 50 39.7% 39 32.7% 16 13.8% 7 5.3% 122 100%
            

15 8.7% 101 62.4% 37 22.3% 5 3.0% 6 3.7% 164 100%

46 8.9% 255 50.2% 147 29.1% 35 7.0% 24 4.8% 507 100%

21 6.4% 164 48.8% 89 26.7% 34 10.8% 24 7.3% 332 100%

            
6 14.6% 20 48.7% 13 29.8% 3 6.8%   42 100%
23 8.2% 165 60.4% 65 23.8% 11 4.1% 10 3.5% 274 100%
29 9.2% 141 46.6% 90 30.6% 22 7.4% 18 6.2% 300 100%
3 5.8% 30 55.5% 16 27.1% 4 7.6% 2 4.0% 55 100%
9 3.8% 108 48.6% 64 29.4% 23 11.3% 15 6.9% 219 100%
7 14.7% 26 53.8% 5 10.4% 6 13.0% 4 8.1% 48 100%
1 4.1% 13 55.4% 7 28.9%   3 11.7% 24 100%
4 9.8% 17 40.5% 13 32.1% 5 12.3% 2 5.4% 41 100%
            

13 8.1% 81 48.9% 46 26.6% 15 9.4% 11 6.9% 166 100%
11 7.7% 76 53.7% 37 26.5% 15 10.4% 2 1.7% 141 100%
9 5.2% 93 55.3% 47 28.0% 7 4.2% 13 7.3% 169 100%
13 9.6% 82 59.4% 33 23.4% 7 5.5% 3 2.1% 138 100%
15 10.3% 77 53.4% 39 26.8% 10 6.7% 4 2.8% 145 100%
21 8.3% 111 45.3% 71 30.0% 20 8.2% 21 8.2% 244 100%
            

36 8.0% 244 52.1% 126 27.5% 35 7.8% 22 4.6% 463 100%
19 13.2% 87 61.6% 21 15.0% 9 6.0% 6 4.2% 142 100%
13 8.7% 64 44.3% 32 21.7% 15 10.8% 21 14.5% 145 100%
6 4.9% 60 51.3% 44 37.7% 6 4.6% 2 1.5% 118 100%
8 5.5% 65 48.9% 50 36.6% 9 6.6% 3 2.4% 135 100%
            

33 10.3% 180 52.9% 86 26.9% 20 6.0% 13 3.8% 332 100%
29 7.4% 183 50.5% 105 27.5% 35 9.6% 19 5.0% 371 100%
20 6.6% 157 52.3% 82 27.4% 19 6.3% 22 7.5% 300 100%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 64

65 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā,vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli

.

Rīgas reģions

Vidzemes reģions

Kurzemes reģions

Zemgales reģions

Latgales reģions

Reģions

.

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

Apdzīvotas vietas tips

nesvērts
skaits rindu  %

Pilnīgi uzticos

nesvērts
skaits rindu  %

Drīzāk uzticos

nesvērts
skaits rindu  %

Drīzāk neuzticos

nesvērts
skaits rindu  %

Pilnīgi neuzticos

nesvērts
skaits rindu  %

Grūti pateikt / NA

Valsts policija

nesvērts
skaits rindu  %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1003

Pētījums: Pētījums NAP2027 mērķu rādītāju iegūšanai

SKDS, 2024.gada novembris-decembris
22



P5.7. Sakiet, lūdzu, cik lielā mērā Jūs uzticaties šīm valsts un sabiedriskajām institūcijām! Vai Jūs tām pilnīgi
uzticaties, drīzāk uzticaties, drīzāk neuzticaties vai arī pilnīgi neuzticaties: Valsts policija

602 60.0% 347 34.7% 54 5.3% 1003 100.0%
        

267 56.1% 183 39.0% 22 4.9% 472 100.0%
335 63.6% 164 30.6% 32 5.8% 531 100.0%

        
58 62.2% 28 30.3% 7 7.5% 93 100.0%

105 67.2% 44 28.3% 7 4.5% 156 100.0%
104 61.9% 57 34.3% 6 3.8% 167 100.0%
106 56.5% 73 39.2% 8 4.3% 187 100.0%
108 55.8% 72 37.4% 13 6.8% 193 100.0%
121 58.1% 73 35.4% 13 6.4% 207 100.0%

        

38 48.6% 35 47.8% 3 3.6% 76 100.0%

382 57.0% 246 37.0% 39 6.0% 667 100.0%

182 70.6% 66 25.2% 12 4.2% 260 100.0%

        
392 65.0% 185 30.5% 28 4.5% 605 100.0%
210 52.7% 162 40.7% 26 6.6% 398 100.0%

        
411 64.7% 192 30.1% 34 5.2% 637 100.0%
186 52.1% 152 42.6% 19 5.4% 357 100.0%

5 53.7% 3 35.4% 1 10.9% 9 100.0%
        

542 61.6% 292 33.1% 47 5.3% 881 100.0%
60 48.2% 55 46.5% 7 5.3% 122 100.0%
        

116 71.0% 42 25.3% 6 3.7% 164 100.0%

301 59.1% 182 36.1% 24 4.8% 507 100.0%

185 55.2% 123 37.5% 24 7.3% 332 100.0%

        
26 63.4% 16 36.6%   42 100.0%

188 68.6% 76 27.9% 10 3.5% 274 100.0%
170 55.8% 112 38.0% 18 6.2% 300 100.0%
33 61.3% 20 34.7% 2 4.0% 55 100.0%

117 52.3% 87 40.8% 15 6.9% 219 100.0%
33 68.5% 11 23.4% 4 8.1% 48 100.0%
14 59.5% 7 28.9% 3 11.7% 24 100.0%
21 50.3% 18 44.3% 2 5.4% 41 100.0%
        

94 57.0% 61 36.1% 11 6.9% 166 100.0%
87 61.4% 52 36.9% 2 1.7% 141 100.0%

102 60.5% 54 32.2% 13 7.3% 169 100.0%
95 69.0% 40 28.9% 3 2.1% 138 100.0%
92 63.7% 49 33.5% 4 2.8% 145 100.0%

132 53.5% 91 38.2% 21 8.2% 244 100.0%
        

280 60.1% 161 35.3% 22 4.6% 463 100.0%
106 74.8% 30 21.0% 6 4.2% 142 100.0%
77 53.1% 47 32.4% 21 14.5% 145 100.0%
66 56.2% 50 42.3% 2 1.5% 118 100.0%
73 54.4% 59 43.2% 3 2.4% 135 100.0%
        

213 63.2% 106 33.0% 13 3.8% 332 100.0%
212 57.9% 140 37.1% 19 5.0% 371 100.0%
177 58.9% 101 33.6% 22 7.5% 300 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 64

65 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā,vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu
mājsaimniecības

locekli

.

Rīgas reģions

Vidzemes reģions

Kurzemes reģions

Zemgales reģions

Latgales reģions

Reģions

.

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

Apdzīvotas vietas tips

nesvērts
skaits rindu  %

Uzticos

nesvērts
skaits rindu  %

Neuzticos

nesvērts
skaits rindu  %

Grūti pateikt / NA

Valsts policija

nesvērts
skaits rindu  %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1003

Pētījums: Pētījums NAP2027 mērķu rādītāju iegūšanai

SKDS, 2024.gada novembris-decembris
23



P5.8. Sakiet, lūdzu, cik lielā mērā Jūs uzticaties šīm valsts un sabiedriskajām institūcijām! Vai Jūs tām pilnīgi uzticaties, drīzāk
uzticaties, drīzāk neuzticaties vai arī pilnīgi neuzticaties: Nevalstiskās (sabiedriskās) organizācijas (t.i., dažādas biedrības un

nodibinājumi)

60 6.0% 353 35.3% 312 31.1% 78 8.0% 200 19.6% 1003 100%
            

20 4.3% 161 34.2% 144 30.2% 45 9.9% 102 21.4% 472 100%
40 7.6% 192 36.3% 168 31.9% 33 6.3% 98 17.9% 531 100%
            

11 12.1% 35 37.1% 19 20.2% 8 8.8% 20 21.8% 93 100%
11 7.0% 65 41.7% 46 29.5% 11 7.0% 23 14.8% 156 100%
11 6.6% 63 37.5% 51 30.6% 15 9.1% 27 16.3% 167 100%
6 3.2% 61 32.1% 64 34.6% 18 9.8% 38 20.3% 187 100%
11 5.5% 68 34.9% 61 31.8% 14 7.3% 39 20.4% 193 100%
10 4.7% 61 29.2% 71 34.4% 12 6.0% 53 25.7% 207 100%
            

6 8.0% 19 24.7% 23 29.5% 9 13.5% 19 24.3% 76 100%

31 4.6% 211 31.8% 228 34.1% 60 9.1% 137 20.4% 667 100%

23 9.0% 123 47.0% 61 24.0% 9 3.7% 44 16.3% 260 100%

            
40 6.6% 249 41.4% 161 26.5% 41 7.1% 114 18.5% 605 100%
20 5.2% 104 26.6% 151 37.6% 37 9.4% 86 21.2% 398 100%
            

45 7.1% 257 40.5% 170 26.7% 42 6.8% 123 18.9% 637 100%
13 3.7% 94 26.8% 139 38.5% 36 10.3% 75 20.8% 357 100%
2 24.2% 2 22.0% 3 32.1%   2 21.7% 9 100%
            

54 6.1% 331 37.7% 260 29.4% 66 7.8% 170 19.0% 881 100%
6 5.1% 22 17.5% 52 43.5% 12 10.0% 30 24.0% 122 100%
            

9 5.4% 65 38.7% 48 30.2% 12 7.4% 30 18.3% 164 100%

33 6.4% 191 37.5% 162 31.7% 35 7.2% 86 17.1% 507 100%

18 5.6% 97 29.3% 102 30.4% 31 9.8% 84 24.9% 332 100%

            
5 12.7% 19 44.5% 10 23.5% 2 4.4% 6 14.8% 42 100%
11 3.8% 119 43.0% 86 31.8% 17 6.4% 41 15.0% 274 100%
20 6.6% 93 30.8% 104 34.3% 25 8.7% 58 19.6% 300 100%
6 11.5% 25 44.7% 10 18.1% 3 6.2% 11 19.5% 55 100%
8 3.3% 60 27.5% 76 34.9% 19 9.2% 56 25.1% 219 100%
7 14.9% 18 36.8% 5 10.2% 5 10.9% 13 27.3% 48 100%
1 4.1% 4 17.0% 11 45.1% 2 8.3% 6 25.5% 24 100%
2 5.6% 15 35.8% 10 25.3% 5 11.9% 9 21.4% 41 100%
            

13 8.7% 42 25.9% 55 32.4% 16 9.6% 40 23.4% 166 100%
9 6.2% 47 33.1% 48 35.0% 13 8.9% 24 16.8% 141 100%
6 3.2% 58 34.8% 63 36.6% 9 5.9% 33 19.6% 169 100%
3 2.1% 64 46.4% 40 29.2% 11 8.8% 20 13.5% 138 100%
8 5.4% 69 47.5% 35 24.2% 9 6.4% 24 16.5% 145 100%
21 8.6% 73 29.6% 71 29.4% 20 8.5% 59 23.9% 244 100%
            

31 6.8% 179 38.4% 132 28.6% 41 9.2% 80 16.9% 463 100%
14 10.0% 56 39.8% 32 22.5% 14 9.6% 26 18.1% 142 100%
6 4.0% 46 31.3% 33 23.6% 6 4.3% 54 36.8% 145 100%
4 3.3% 35 30.4% 58 48.9% 10 8.7% 11 8.7% 118 100%
5 3.6% 37 27.9% 57 41.6% 7 5.5% 29 21.5% 135 100%
            

29 8.9% 133 40.0% 94 28.6% 23 7.1% 53 15.5% 332 100%
11 3.0% 115 30.8% 133 35.6% 34 9.6% 78 20.9% 371 100%
20 6.6% 105 35.6% 85 28.1% 21 7.1% 69 22.7% 300 100%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 64

65 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā,vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli

.

Rīgas reģions

Vidzemes reģions

Kurzemes reģions

Zemgales reģions

Latgales reģions

Reģions

.

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

Apdzīvotas vietas tips

nesvērts
skaits rindu  %

Pilnīgi uzticos

nesvērts
skaits rindu  %

Drīzāk uzticos

nesvērts
skaits rindu  %

Drīzāk neuzticos

nesvērts
skaits rindu  %

Pilnīgi neuzticos

nesvērts
skaits rindu  %

Grūti pateikt / NA

Nevalstiskās (sabiedriskās) organizācijas (t.i., dažādas biedrības un nodibinājumi)

nesvērts
skaits rindu  %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1003

Pētījums: Pētījums NAP2027 mērķu rādītāju iegūšanai

SKDS, 2024.gada novembris-decembris
24



P5.8. Sakiet, lūdzu, cik lielā mērā Jūs uzticaties šīm valsts un sabiedriskajām institūcijām! Vai Jūs tām pilnīgi
uzticaties, drīzāk uzticaties, drīzāk neuzticaties vai arī pilnīgi neuzticaties: Nevalstiskās (sabiedriskās)

organizācijas (t.i., dažādas biedrības un nodibinājumi)

413 41.3% 390 39.1% 200 19.6% 1003 100.0%
        

181 38.5% 189 40.1% 102 21.4% 472 100.0%
232 43.9% 201 38.2% 98 17.9% 531 100.0%

        
46 49.2% 27 29.0% 20 21.8% 93 100.0%
76 48.7% 57 36.5% 23 14.8% 156 100.0%
74 44.1% 66 39.7% 27 16.3% 167 100.0%
67 35.3% 82 44.3% 38 20.3% 187 100.0%
79 40.4% 75 39.1% 39 20.4% 193 100.0%
71 33.9% 83 40.4% 53 25.7% 207 100.0%
        

25 32.7% 32 43.0% 19 24.3% 76 100.0%

242 36.4% 288 43.2% 137 20.4% 667 100.0%

146 56.0% 70 27.7% 44 16.3% 260 100.0%

        
289 47.9% 202 33.6% 114 18.5% 605 100.0%
124 31.8% 188 47.0% 86 21.2% 398 100.0%

        
302 47.6% 212 33.5% 123 18.9% 637 100.0%
107 30.4% 175 48.8% 75 20.8% 357 100.0%

4 46.2% 3 32.1% 2 21.7% 9 100.0%
        

385 43.8% 326 37.1% 170 19.0% 881 100.0%
28 22.6% 64 53.5% 30 24.0% 122 100.0%
        

74 44.2% 60 37.5% 30 18.3% 164 100.0%

224 43.9% 197 39.0% 86 17.1% 507 100.0%

115 34.9% 133 40.2% 84 24.9% 332 100.0%

        
24 57.2% 12 28.0% 6 14.8% 42 100.0%

130 46.8% 103 38.2% 41 15.0% 274 100.0%
113 37.4% 129 43.0% 58 19.6% 300 100.0%
31 56.2% 13 24.3% 11 19.5% 55 100.0%
68 30.8% 95 44.1% 56 25.1% 219 100.0%
25 51.7% 10 21.0% 13 27.3% 48 100.0%
5 21.1% 13 53.4% 6 25.5% 24 100.0%
17 41.4% 15 37.2% 9 21.4% 41 100.0%
        

55 34.5% 71 42.0% 40 23.4% 166 100.0%
56 39.3% 61 43.8% 24 16.8% 141 100.0%
64 38.0% 72 42.5% 33 19.6% 169 100.0%
67 48.5% 51 37.9% 20 13.5% 138 100.0%
77 52.9% 44 30.6% 24 16.5% 145 100.0%
94 38.2% 91 37.9% 59 23.9% 244 100.0%
        

210 45.2% 173 37.8% 80 16.9% 463 100.0%
70 49.8% 46 32.1% 26 18.1% 142 100.0%
52 35.4% 39 27.8% 54 36.8% 145 100.0%
39 33.7% 68 57.6% 11 8.7% 118 100.0%
42 31.4% 64 47.1% 29 21.5% 135 100.0%
        

162 48.8% 117 35.7% 53 15.5% 332 100.0%
126 33.8% 167 45.3% 78 20.9% 371 100.0%
125 42.1% 106 35.2% 69 22.7% 300 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 64

65 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā,vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli

.

Rīgas reģions

Vidzemes reģions

Kurzemes reģions

Zemgales reģions

Latgales reģions

Reģions

.

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

Apdzīvotas vietas tips

nesvērts
skaits rindu  %

Uzticos

nesvērts
skaits rindu  %

Neuzticos

nesvērts
skaits rindu  %

Grūti pateikt / NA

Nevalstiskās (sabiedriskās) organizācijas (t.i., dažādas biedrības
un nodibinājumi)

nesvērts
skaits rindu  %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1003

Pētījums: Pētījums NAP2027 mērķu rādītāju iegūšanai

SKDS, 2024.gada novembris-decembris
25



P5.9. Sakiet, lūdzu, cik lielā mērā Jūs uzticaties šīm valsts un sabiedriskajām institūcijām! Vai Jūs tām pilnīgi uzticaties, drīzāk
uzticaties, drīzāk neuzticaties vai arī pilnīgi neuzticaties:  Arodbiedrības

59 5.9% 350 35.2% 254 25.4% 83 8.2% 257 25.4% 1003 100%
            

21 4.4% 157 33.6% 128 26.9% 48 10.1% 118 25.0% 472 100%
38 7.2% 193 36.6% 126 23.9% 35 6.5% 139 25.7% 531 100%
            
8 8.6% 39 41.1% 19 20.7% 5 5.7% 22 23.9% 93 100%
9 5.7% 66 42.2% 42 27.1% 8 5.1% 31 19.9% 156 100%
11 6.6% 64 37.9% 44 26.5% 9 5.6% 39 23.4% 167 100%
8 4.2% 65 34.9% 47 25.3% 19 10.2% 48 25.5% 187 100%
11 5.6% 58 29.9% 42 21.8% 24 12.5% 58 30.2% 193 100%
12 5.8% 58 27.8% 60 29.0% 18 8.8% 59 28.5% 207 100%
            

5 6.4% 20 25.3% 18 23.6% 8 12.0% 25 32.7% 76 100%

38 5.6% 217 32.7% 182 27.4% 58 8.7% 172 25.7% 667 100%

16 6.3% 113 44.2% 54 20.9% 17 6.0% 60 22.6% 260 100%

            
41 6.8% 235 39.3% 127 20.9% 41 6.7% 161 26.4% 605 100%
18 4.5% 115 29.3% 127 31.8% 42 10.4% 96 23.9% 398 100%
            

43 6.8% 245 38.8% 132 20.7% 41 6.3% 176 27.4% 637 100%
15 4.1% 101 28.8% 120 33.3% 42 11.7% 79 22.1% 357 100%
1 13.6% 4 40.7% 2 24.0%   2 21.7% 9 100%
            

53 6.0% 327 37.5% 208 23.6% 67 7.6% 226 25.4% 881 100%
6 4.9% 23 18.3% 46 38.4% 16 12.9% 31 25.5% 122 100%
            

11 6.4% 73 44.5% 34 21.6% 12 7.0% 34 20.5% 164 100%

33 6.3% 178 35.1% 138 27.3% 35 7.0% 123 24.3% 507 100%

15 4.7% 99 30.0% 82 24.0% 36 11.1% 100 30.3% 332 100%

            
5 12.4% 16 39.2% 7 16.0% 1 2.2% 13 30.2% 42 100%
15 5.1% 119 43.5% 67 25.0% 14 4.9% 59 21.4% 274 100%
19 6.2% 94 31.1% 91 30.4% 26 8.8% 70 23.4% 300 100%
5 8.7% 22 39.0% 7 13.1% 6 11.8% 15 27.3% 55 100%
8 3.5% 57 26.0% 61 27.2% 25 11.8% 68 31.5% 219 100%
4 8.4% 21 42.6% 5 10.9% 4 8.9% 14 29.3% 48 100%
  6 25.4% 9 36.9% 1 4.0% 8 33.7% 24 100%
3 8.4% 15 35.8% 7 17.5% 6 14.2% 10 24.1% 41 100%
            
9 6.1% 47 28.5% 43 25.4% 17 10.0% 50 30.0% 166 100%
10 6.8% 44 32.0% 38 27.5% 10 6.4% 39 27.3% 141 100%
3 1.8% 62 36.9% 41 23.9% 16 9.6% 47 27.8% 169 100%
4 2.8% 62 45.3% 33 24.4% 7 5.6% 32 21.8% 138 100%
13 8.5% 61 42.6% 31 20.9% 13 9.2% 27 18.7% 145 100%
20 8.1% 74 30.1% 68 28.3% 20 8.0% 62 25.6% 244 100%
            

32 6.9% 164 35.7% 121 26.3% 41 8.9% 105 22.2% 463 100%
15 10.6% 55 38.4% 25 18.5% 17 11.7% 30 20.8% 142 100%
6 4.0% 44 30.5% 17 11.7% 5 3.6% 73 50.1% 145 100%
3 2.4% 45 38.9% 40 33.7% 9 7.4% 21 17.6% 118 100%
3 2.1% 42 31.6% 51 37.1% 11 7.9% 28 21.4% 135 100%
            

30 9.1% 125 38.1% 81 24.5% 29 8.7% 67 19.6% 332 100%
15 3.9% 130 35.1% 100 27.0% 33 8.9% 93 25.1% 371 100%
14 4.7% 95 32.0% 73 24.3% 21 6.8% 97 32.2% 300 100%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 64

65 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā,vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli

.

Rīgas reģions

Vidzemes reģions

Kurzemes reģions

Zemgales reģions

Latgales reģions

Reģions

.

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

Apdzīvotas vietas tips

nesvērts
skaits rindu  %

Pilnīgi uzticos

nesvērts
skaits rindu  %

Drīzāk uzticos

nesvērts
skaits rindu  %

Drīzāk neuzticos

nesvērts
skaits rindu  %

Pilnīgi neuzticos

nesvērts
skaits rindu  %

Grūti pateikt / NA

Arodbiedrības

nesvērts
skaits rindu  %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1003

Pētījums: Pētījums NAP2027 mērķu rādītāju iegūšanai

SKDS, 2024.gada novembris-decembris
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P5.9. Sakiet, lūdzu, cik lielā mērā Jūs uzticaties šīm valsts un sabiedriskajām institūcijām! Vai Jūs tām pilnīgi
uzticaties, drīzāk uzticaties, drīzāk neuzticaties vai arī pilnīgi neuzticaties:  Arodbiedrības

409 41.0% 337 33.6% 257 25.4% 1003 100.0%
        

178 38.0% 176 37.0% 118 25.0% 472 100.0%
231 43.9% 161 30.4% 139 25.7% 531 100.0%

        
47 49.7% 24 26.4% 22 23.9% 93 100.0%
75 47.9% 50 32.2% 31 19.9% 156 100.0%
75 44.5% 53 32.1% 39 23.4% 167 100.0%
73 39.0% 66 35.5% 48 25.5% 187 100.0%
69 35.5% 66 34.3% 58 30.2% 193 100.0%
70 33.6% 78 37.9% 59 28.5% 207 100.0%
        

25 31.7% 26 35.6% 25 32.7% 76 100.0%

255 38.3% 240 36.0% 172 25.7% 667 100.0%

129 50.5% 71 26.9% 60 22.6% 260 100.0%

        
276 46.1% 168 27.5% 161 26.4% 605 100.0%
133 33.8% 169 42.2% 96 23.9% 398 100.0%

        
288 45.6% 173 27.0% 176 27.4% 637 100.0%
116 32.9% 162 45.0% 79 22.1% 357 100.0%

5 54.3% 2 24.0% 2 21.7% 9 100.0%
        

380 43.5% 275 31.2% 226 25.4% 881 100.0%
29 23.2% 62 51.3% 31 25.5% 122 100.0%
        

84 50.9% 46 28.6% 34 20.5% 164 100.0%

211 41.4% 173 34.4% 123 24.3% 507 100.0%

114 34.7% 118 35.0% 100 30.3% 332 100.0%

        
21 51.6% 8 18.2% 13 30.2% 42 100.0%

134 48.6% 81 29.9% 59 21.4% 274 100.0%
113 37.4% 117 39.2% 70 23.4% 300 100.0%
27 47.7% 13 25.0% 15 27.3% 55 100.0%
65 29.5% 86 39.0% 68 31.5% 219 100.0%
25 51.0% 9 19.7% 14 29.3% 48 100.0%
6 25.4% 10 40.9% 8 33.7% 24 100.0%

18 44.2% 13 31.7% 10 24.1% 41 100.0%
        

56 34.6% 60 35.4% 50 30.0% 166 100.0%
54 38.8% 48 33.9% 39 27.3% 141 100.0%
65 38.7% 57 33.5% 47 27.8% 169 100.0%
66 48.2% 40 30.0% 32 21.8% 138 100.0%
74 51.1% 44 30.2% 27 18.7% 145 100.0%
94 38.1% 88 36.3% 62 25.6% 244 100.0%
        

196 42.6% 162 35.2% 105 22.2% 463 100.0%
70 49.0% 42 30.2% 30 20.8% 142 100.0%
50 34.5% 22 15.3% 73 50.1% 145 100.0%
48 41.4% 49 41.1% 21 17.6% 118 100.0%
45 33.7% 62 45.0% 28 21.4% 135 100.0%
        

155 47.1% 110 33.3% 67 19.6% 332 100.0%
145 39.0% 133 35.9% 93 25.1% 371 100.0%
109 36.7% 94 31.1% 97 32.2% 300 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 64

65 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā,vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu
mājsaimniecības

locekli

.

Rīgas reģions

Vidzemes reģions

Kurzemes reģions

Zemgales reģions

Latgales reģions

Reģions

.

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

Apdzīvotas vietas tips

nesvērts
skaits rindu  %

Uzticos

nesvērts
skaits rindu  %

Neuzticos

nesvērts
skaits rindu  %

Grūti pateikt / NA

Arodbiedrības

nesvērts
skaits rindu  %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1003

Pētījums: Pētījums NAP2027 mērķu rādītāju iegūšanai

SKDS, 2024.gada novembris-decembris
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P8. Cik lielā mērā Jūs esat apmierināts/-a vai neapmierināts/-a ar to, kā Latvijā darbojas demokrātija? Vai Jūs ar to esat…

57 5.9% 331 33.0% 395 39.1% 123 12.3% 97 9.7% 1003 100%
            

24 5.3% 134 28.2% 200 42.0% 65 14.0% 49 10.5% 472 100%
33 6.4% 197 37.4% 195 36.5% 58 10.8% 48 9.0% 531 100%
            
7 7.6% 37 39.5% 29 31.0% 7 7.9% 13 14.0% 93 100%
13 8.3% 73 46.5% 54 34.7% 6 3.9% 10 6.5% 156 100%
14 8.3% 50 29.6% 65 39.1% 20 12.1% 18 10.9% 167 100%
8 4.2% 65 34.4% 73 39.2% 28 15.2% 13 7.0% 187 100%
7 3.6% 53 27.3% 79 40.9% 34 17.9% 20 10.4% 193 100%
8 3.9% 53 25.1% 95 46.0% 28 13.7% 23 11.3% 207 100%
            

5 6.3% 18 24.0% 29 37.2% 16 22.9% 8 9.7% 76 100%

35 5.4% 191 28.6% 273 40.7% 92 13.9% 76 11.5% 667 100%

17 7.0% 122 46.5% 93 35.7% 15 5.6% 13 5.2% 260 100%

            
46 8.0% 237 39.1% 216 35.4% 52 8.6% 54 8.9% 605 100%
11 2.8% 94 24.3% 179 44.4% 71 17.7% 43 10.8% 398 100%
            

51 8.3% 251 39.1% 218 34.0% 56 8.8% 61 9.7% 637 100%
5 1.5% 77 22.4% 174 48.1% 66 18.5% 35 9.6% 357 100%
1 10.9% 3 34.8% 3 32.4% 1 10.5% 1 11.4% 9 100%
            

52 6.1% 306 34.5% 340 38.5% 94 10.8% 89 10.1% 881 100%
5 4.1% 25 21.5% 55 44.1% 29 23.8% 8 6.5% 122 100%
            

10 6.3% 72 42.9% 64 39.4% 9 5.4% 9 5.9% 164 100%

32 6.4% 169 32.8% 198 39.1% 63 12.6% 45 9.1% 507 100%

15 4.6% 90 27.6% 133 39.0% 51 15.8% 43 13.0% 332 100%

            
3 7.8% 18 42.5% 17 40.4% 3 6.9% 1 2.4% 42 100%
20 7.5% 118 42.4% 91 33.4% 23 8.3% 22 8.4% 274 100%
15 5.0% 88 28.6% 130 43.4% 37 12.8% 30 10.2% 300 100%
4 7.2% 17 29.9% 24 44.4% 9 16.7% 1 1.8% 55 100%
7 3.0% 51 23.2% 98 44.2% 36 17.4% 27 12.2% 219 100%
4 8.4% 18 36.8% 12 25.0% 5 10.9% 9 18.9% 48 100%
1 4.1% 10 41.8% 7 28.9% 3 11.9% 3 13.3% 24 100%
3 7.3% 11 27.7% 16 38.4% 7 16.8% 4 9.8% 41 100%
            
7 4.2% 41 25.1% 67 39.9% 35 21.1% 16 9.6% 166 100%
6 4.5% 41 30.5% 61 42.7% 19 13.1% 14 9.1% 141 100%
10 5.9% 60 36.0% 67 38.8% 13 7.9% 19 11.3% 169 100%
5 4.1% 52 37.5% 59 42.4% 18 13.1% 4 3.0% 138 100%
7 5.0% 68 45.5% 48 33.7% 10 7.4% 12 8.5% 145 100%
22 9.1% 69 27.6% 93 38.3% 28 11.6% 32 13.4% 244 100%
            

21 4.8% 174 37.3% 168 36.4% 49 10.7% 51 10.7% 463 100%
28 19.7% 54 37.5% 36 25.2% 12 8.8% 12 8.9% 142 100%
2 1.1% 37 25.5% 59 40.5% 25 17.2% 22 15.7% 145 100%
6 5.7% 41 35.2% 53 44.5% 15 12.3% 3 2.3% 118 100%
  25 18.9% 79 57.3% 22 16.8% 9 7.0% 135 100%
            

18 5.8% 130 39.5% 117 35.2% 32 9.3% 35 10.1% 332 100%
7 1.7% 105 28.0% 177 47.3% 48 13.4% 34 9.5% 371 100%
32 11.1% 96 31.8% 101 33.2% 43 14.4% 28 9.5% 300 100%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 64

65 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā,vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli

.

Rīgas reģions

Vidzemes reģions

Kurzemes reģions

Zemgales reģions

Latgales reģions

Reģions

.

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

Apdzīvotas vietas tips

nesvērts
skaits rindu  %

Pilnībā
apmierināts/-a

nesvērts
skaits rindu  %

Drīzāk
apmierināts/-a

nesvērts
skaits rindu  %

Drīzāk
neapmierināts/-a

nesvērts
skaits rindu  %

Pilnībā
neapmierināts/-a

nesvērts
skaits rindu  %

Grūti pateikt/NA

Cik lielā mērā Jūs esat apmierināts/-a vai neapmierināts/-a ar to, kā Latvijā darbojas
demokrātija? Vai Jūs ar to esat…

nesvērts
skaits rindu  %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1003

Pētījums: Pētījums NAP2027 mērķu rādītāju iegūšanai

SKDS, 2024.gada novembris-decembris
28



P8. Cik lielā mērā Jūs esat apmierināts/-a vai neapmierināts/-a ar to, kā Latvijā darbojas demokrātija? Vai Jūs ar to esat…

388 38.8% 518 51.5% 97 9.7% 1003 100.0%
        

158 33.5% 265 56.0% 49 10.5% 472 100.0%
230 43.8% 253 47.2% 48 9.0% 531 100.0%

        
44 47.1% 36 38.9% 13 14.0% 93 100.0%
86 54.8% 60 38.7% 10 6.5% 156 100.0%
64 37.9% 85 51.2% 18 10.9% 167 100.0%
73 38.6% 101 54.4% 13 7.0% 187 100.0%
60 30.9% 113 58.8% 20 10.4% 193 100.0%
61 29.0% 123 59.7% 23 11.3% 207 100.0%
        

23 30.3% 45 60.1% 8 9.7% 76 100.0%

226 33.9% 365 54.6% 76 11.5% 667 100.0%

139 53.5% 108 41.3% 13 5.2% 260 100.0%

        
283 47.0% 268 44.1% 54 8.9% 605 100.0%
105 27.1% 250 62.1% 43 10.8% 398 100.0%

        
302 47.5% 274 42.8% 61 9.7% 637 100.0%
82 23.9% 240 66.5% 35 9.6% 357 100.0%
4 45.7% 4 42.9% 1 11.4% 9 100.0%
        

358 40.6% 434 49.2% 89 10.1% 881 100.0%
30 25.7% 84 67.9% 8 6.5% 122 100.0%
        

82 49.2% 73 44.9% 9 5.9% 164 100.0%

201 39.2% 261 51.7% 45 9.1% 507 100.0%

105 32.2% 184 54.8% 43 13.0% 332 100.0%

        
21 50.3% 20 47.3% 1 2.4% 42 100.0%

138 49.9% 114 41.8% 22 8.4% 274 100.0%
103 33.6% 167 56.2% 30 10.2% 300 100.0%
21 37.1% 33 61.2% 1 1.8% 55 100.0%
58 26.2% 134 61.6% 27 12.2% 219 100.0%
22 45.2% 17 35.9% 9 18.9% 48 100.0%
11 45.9% 10 40.8% 3 13.3% 24 100.0%
14 35.0% 23 55.2% 4 9.8% 41 100.0%
        

48 29.4% 102 61.0% 16 9.6% 166 100.0%
47 35.0% 80 55.9% 14 9.1% 141 100.0%
70 41.9% 80 46.8% 19 11.3% 169 100.0%
57 41.5% 77 55.5% 4 3.0% 138 100.0%
75 50.4% 58 41.0% 12 8.5% 145 100.0%
91 36.7% 121 49.9% 32 13.4% 244 100.0%
        

195 42.2% 217 47.1% 51 10.7% 463 100.0%
82 57.2% 48 34.0% 12 8.9% 142 100.0%
39 26.6% 84 57.7% 22 15.7% 145 100.0%
47 40.8% 68 56.8% 3 2.3% 118 100.0%
25 18.9% 101 74.1% 9 7.0% 135 100.0%
        

148 45.3% 149 44.6% 35 10.1% 332 100.0%
112 29.7% 225 60.8% 34 9.5% 371 100.0%
128 42.9% 144 47.6% 28 9.5% 300 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 64

65 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā,vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli

.

Rīgas reģions

Vidzemes reģions

Kurzemes reģions

Zemgales reģions

Latgales reģions

Reģions

.

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

Apdzīvotas vietas tips

nesvērts
skaits rindu  %

Apmierināts/-a

nesvērts
skaits rindu  %

Neapmierināts/-a

nesvērts
skaits rindu  %

Grūti pateikt/NA

Cik lielā mērā Jūs esat apmierināts/-a vai neapmierināts/-a ar to, kā Latvijā
darbojas demokrātija? Vai Jūs ar to esat…

nesvērts
skaits rindu  %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1003

Pētījums: Pētījums NAP2027 mērķu rādītāju iegūšanai

SKDS, 2024.gada novembris-decembris
29



P9. Sakiet, kuru minēto organizāciju darbā Jūs esat iesaistījies/-usies vai esat to biedrs?

50 4.9% 8 .8% 49 5.1% 10 1.0% 12 1.3% 5 .5% 5 .5% 21 2.1% 8 .8% 5 .5% 13 1.0%
                      

12 2.4% 2 .4% 21 4.5% 4 .8% 7 1.6% 4 .8% 2 .4% 9 1.9%   1 .2% 5 .9%
38 7.1% 6 1.2% 28 5.6% 6 1.1% 5 .9% 1 .2% 3 .7% 12 2.3% 8 1.6% 4 .7% 8 1.2%
                      
2 2.3% 1 1.0% 4 4.3%       2 2.1% 15 16.2%   2 2.0%   
6 3.7% 3 1.9% 10 6.3% 5 3.1% 1 .6%   1 .7% 4 2.5% 2 1.3% 2 1.3%   

11 6.4% 1 .6% 12 7.1%   3 1.8% 1 .6% 1 .6% 1 .6% 3 1.7%     
8 4.3% 2 1.1% 10 5.3% 1 .5% 7 3.7% 1 .5% 1 .6% 1 .5% 1 .5%   1 .5%
7 3.6%   10 5.1% 3 1.5% 1 .5% 2 1.0%     2 1.0%     

16 7.7% 1 .5% 3 1.5% 1 .5%   1 .5%       1 .5% 12 5.6%
                      

3 4.1%   2 2.3%         2 2.7%       

30 4.2% 2 .3% 24 3.9% 3 .5% 3 .5% 3 .5% 2 .3% 13 2.0% 3 .5% 4 .6% 11 1.3%

17 6.8% 6 2.3% 23 9.0% 7 2.5% 9 3.5% 2 .7% 3 1.3% 6 2.2% 5 2.0% 1 .4% 2 .6%

                      
30 5.0% 5 .9% 32 5.5% 9 1.4% 8 1.4% 3 .5% 1 .2% 12 2.0% 7 1.3% 4 .6% 12 1.6%
20 4.7% 3 .7% 17 4.5% 1 .3% 4 1.1% 2 .5% 4 1.1% 9 2.3% 1 .3% 1 .3% 1 .2%
                      

31 4.9% 5 .8% 31 5.0% 9 1.4% 8 1.3% 3 .5% 1 .2% 12 1.8% 7 1.2% 3 .4% 12 1.5%
16 4.1% 2 .6% 18 5.4% 1 .3% 4 1.2% 1 .2% 3 .9% 8 2.3% 1 .3% 2 .5% 1 .2%
3 34.6% 1 8.1%       1 13.5% 1 13.6% 1 10.8%       
                      

43 4.8% 8 .9% 44 5.2% 10 1.1% 11 1.3% 4 .4% 2 .2% 19 2.2% 8 1.0% 5 .5% 12 1.1%
7 5.5%   5 4.4%   1 .9% 1 1.1% 3 2.9% 2 1.7%     1 .7%
                      

12 7.5% 3 1.9% 26 16.0% 5 2.7% 2 1.1% 1 .6% 1 .8% 3 1.7% 3 1.8%   1 .4%

18 3.5% 4 .8% 17 3.4% 5 .9% 10 2.0% 3 .6% 3 .6% 7 1.3% 4 .8% 2 .4% 2 .3%

20 5.8% 1 .3% 6 1.9%     1 .3% 1 .4% 11 3.7% 1 .4% 3 .9% 10 2.7%

                      
  2 4.4% 9 21.4% 3 6.3%   1 2.3% 1 2.2% 3 6.8% 3 7.1%     

13 4.9% 4 1.5% 16 5.8% 6 2.0% 9 3.4% 1 .3%   5 1.8% 3 1.1% 2 .7%   
12 3.9% 1 .3% 14 4.7% 1 .3% 1 .4% 2 .7% 3 1.1% 2 .6%     2 .5%
5 9.1%   4 7.8%   2 3.5%       1 2.1%   1 1.3%

17 7.8% 1 .4% 2 1.0%     1 .5% 1 .6%   1 .6% 2 1.0% 10 4.3%
1 2.1%   3 6.2%         11 23.1%   1 2.0%   
    1 4.1%                 
2 4.6%                     
                      

11 6.3% 1 .6% 7 4.8% 1 .6%     1 .8% 3 1.8%   1 .6% 3 1.6%
8 5.6% 1 .7% 3 2.2%   2 1.7% 1 1.0%   3 2.2% 1 .7%   2 1.1%
7 4.0% 2 1.2% 7 4.5% 1 .6% 2 1.4% 1 .6% 1 .7% 1 .6% 2 1.3%   3 1.3%
9 6.6% 1 .8% 10 6.9% 1 .8% 5 3.8%     3 2.1%   2 1.2% 3 1.6%
6 3.9% 3 2.1% 15 10.9% 4 2.5% 1 .7% 2 1.2% 1 .6% 3 2.3% 2 1.3% 1 .7%   
9 3.7%   7 2.9% 3 1.2% 2 .8% 1 .4% 2 .8% 8 3.2% 3 1.4% 1 .4% 2 .6%
                      

31 6.5% 5 1.0% 17 3.8% 7 1.4% 10 2.3% 4 .9% 3 .6% 14 3.0% 7 1.6% 5 1.0% 5 .8%
1 .9% 1 .7% 3 2.1% 1 .7%   1 .7%         2 1.1%
7 4.6% 1 .7% 5 3.5% 1 .7% 1 .8%   2 1.7% 3 2.1% 1 .7%   4 2.2%
3 2.6% 1 1.0% 12 11.1% 1 .8% 1 .9%     2 1.7%     1 .9%
8 5.6%   12 9.4%         2 1.5%     1 .5%
                      

23 6.9% 5 1.5% 13 4.0% 5 1.5% 9 2.9% 3 .9% 3 .9% 12 3.6% 7 2.2% 5 1.4% 2 .4%
20 5.0% 1 .3% 31 8.7% 2 .5% 3 .8%   2 .7% 6 1.6% 1 .3%   5 1.0%
7 2.4% 2 .7% 5 1.8% 3 .9%   2 .6%   3 1.0%     6 1.6%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 64

65 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā,vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli

.

Rīgas reģions

Vidzemes reģions

Kurzemes reģions

Zemgales reģions

Latgales reģions

Reģions

.

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

Apdzīvotas vietas tips

nesvērts
skaits rindu %

Reliģiskās un baznīcu
organizācijas, draudzes

nesvērts
skaits rindu %

Nodibinājumi, fondi

nesvērts
skaits rindu %

Arodbiedrības

nesvērts
skaits rindu %

Politiskās partijas un
grupas

nesvērts
skaits rindu %

Profesionālās apvienības,
biedrības

nesvērts
skaits rindu %

Vides aizsardzības
organizācijas

nesvērts
skaits rindu %

Etnisko minoritāšu
organizācijas

nesvērts
skaits rindu %

Jaunatnes klubi,
organizācijas, studentu

korporācijas

nesvērts
skaits rindu %

Sieviešu kustības

nesvērts
skaits rindu %

Brīvprātīgās veselības
veicināšanas biedrības

nesvērts
skaits rindu %

Pensionāru
organizācijas

Sakiet, kuru minēto organizāciju darbā Jūs esat iesaistījies/-usies vai esat to biedrs?

Bāze: visi respondenti, n=1003  Tabulas turpinājums nākamajā lpp.

Pētījums: Pētījums NAP2027 mērķu rādītāju iegūšanai

SKDS, 2024.gada novembris-decembris
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P9. Sakiet, kuru minēto organizāciju darbā Jūs esat iesaistījies/-usies vai esat to biedrs?

53 5.5% 12 1.2% 5 .5% 5 .5% 7 .7% 20 2.0% 69 7.0% 5 .4% 738 73.4% 1 .1% 1003 109.8%
                      

30 6.7% 1 .2% 2 .4% 1 .2% 2 .4% 13 2.8% 19 4.0% 4 .7% 364 77.1%   472 106.5%
23 4.4% 11 2.2% 3 .6% 4 .8% 5 .9% 7 1.3% 50 9.9% 1 .2% 374 69.9% 1 .2% 531 113.0%
                      
7 7.4% 1 1.0%   1 1.0% 2 2.1% 1 1.1% 17 17.8%   56 60.5%   93 119.0%

15 9.6% 5 3.2%   2 1.3% 2 1.2% 1 .6% 14 8.8%   110 71.0%   156 117.0%
11 6.6% 2 1.2% 3 1.8% 1 .6%   4 2.3% 16 9.4%   114 68.6%   167 110.1%
12 6.3% 2 1.1%   1 .5% 1 .5% 3 1.6% 9 4.7% 1 .5% 139 74.7% 1 .5% 187 107.9%
5 2.6%       1 .5% 7 3.7% 9 4.6% 1 .5% 153 79.5%   193 104.1%
3 1.4% 2 .9% 2 1.0%   1 .5% 4 2.0% 4 1.9% 3 1.4% 166 80.3%   207 106.2%
                      

1 1.3%           2 2.4%   67 88.6%   76 101.3%

25 3.8% 3 .4% 2 .3%   1 .1% 10 1.5% 41 6.4% 3 .4% 524 78.6% 1 .2% 667 106.1%

27 10.8% 9 3.5% 3 1.3% 5 2.0% 6 2.2% 10 3.9% 26 10.1% 2 .7% 147 56.0%   260 121.5%

                      
41 7.0% 7 1.1% 2 .4% 2 .3% 5 .8% 13 2.3% 57 9.7% 5 .7% 420 69.0%   605 111.6%
12 3.3% 5 1.4% 3 .7% 3 .8% 2 .5% 7 1.6% 12 3.2%   318 79.6% 1 .2% 398 107.3%
                      

43 7.0% 8 1.2% 2 .4% 3 .5% 5 .7% 14 2.3% 56 9.0% 5 .7% 448 70.1%   637 110.8%
10 3.0% 3 .9% 2 .4% 2 .6% 2 .6% 6 1.5% 12 3.6%   287 80.0% 1 .3% 357 107.0%
  1 13.6% 1 13.6%       1 13.5%   3 32.9%   9 154.1%
                      

52 6.1% 10 1.1% 3 .4% 5 .6% 7 .8% 18 2.1% 68 7.9% 5 .5% 634 71.8% 1 .1% 881 109.9%
1 1.1% 2 2.0% 2 1.8%     2 1.4% 1 1.1%   104 84.5%   122 109.2%
                      

12 7.3% 3 1.8% 1 .8%   1 .6% 3 1.8% 21 13.0% 1 .4% 89 54.3% 1 .6% 164 115.1%

33 6.6% 7 1.4% 2 .4% 5 1.0% 5 .9% 9 1.7% 32 6.3% 2 .4% 388 76.6%   507 109.8%

8 2.5% 2 .6% 2 .7%   1 .3% 8 2.6% 16 5.0% 2 .5% 261 78.5%   332 106.9%

                      
7 17.2% 4 8.5%   2 4.4% 1 2.3% 3 7.0% 3 7.3%   21 50.3%   42 147.6%

22 8.2% 2 .7% 1 .4% 1 .4% 3 1.0% 4 1.6% 32 11.6%   177 64.3%   274 109.7%
10 3.3% 1 .4% 2 .7%     3 .9% 15 4.9% 3 .8% 246 82.5% 1 .3% 300 106.4%
6 11.1% 3 5.9%   2 3.7% 2 3.7% 2 3.7% 3 6.0%   33 58.9%   55 116.9%
2 .8% 2 1.0% 2 1.1%   1 .4% 8 4.2% 3 1.3% 2 .8% 177 80.5%   219 106.4%
4 8.2%           11 22.4%   26 54.6%   48 118.7%
1 4.0%           1 4.1%   21 87.8%   24 100.0%
1 2.3%           1 2.3%   37 90.8%   41 100.0%
                      
2 1.2% 4 2.8% 2 1.5%     2 1.0% 7 4.5% 3 1.5% 129 77.2%   166 106.9%
4 2.9%       1 .5% 3 2.3% 8 6.0%   113 80.1%   141 107.1%
8 5.2% 1 .4%   1 .8%   2 1.4% 13 8.0% 1 .4% 128 75.4% 1 .6% 169 108.2%
9 6.3% 2 1.4% 1 .6% 1 .8% 2 1.4% 4 2.9% 16 11.6%   87 63.4%   138 112.2%

14 9.9% 3 1.8% 1 .6% 2 1.3% 2 1.4% 6 4.1% 10 7.0% 1 .7% 94 64.4%   145 117.2%
16 6.9% 2 .8% 1 .5% 1 .4% 2 .8% 3 1.2% 15 6.1%   187 76.6%   244 108.7%
                      

30 6.6% 7 1.5% 3 .6% 4 .9% 6 1.2% 11 2.4% 34 7.5% 1 .2% 321 69.2%   463 113.2%
5 3.5%       1 .7% 2 1.2% 12 8.4%   118 83.6%   142 103.5%

11 8.2% 2 1.6% 1 .9%     6 4.2% 6 4.3% 2 1.2% 110 75.5%   145 113.0%
5 4.6% 2 1.7%       1 .8% 11 9.7%   84 69.7%   118 105.3%
2 1.5% 1 .8% 1 .9% 1 .8%     6 4.8% 2 1.1% 105 77.7% 1 .8% 135 105.3%
                      

22 6.9% 5 1.5% 1 .2% 4 1.3% 6 1.7% 7 2.2% 25 7.7%   226 67.7%   332 115.5%
13 3.4% 3 .9% 3 .9% 1 .3% 1 .3% 5 1.3% 23 6.6% 3 .6% 275 74.1% 1 .3% 371 107.5%
18 6.5% 4 1.2% 1 .4%     8 2.7% 21 7.0% 2 .7% 237 78.9%   300 106.4%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 64

65 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā,vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli

.

Rīgas reģions

Vidzemes reģions

Kurzemes reģions

Zemgales reģions

Latgales reģions

Reģions

.

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

Apdzīvotas vietas tips

nesvērts
skaits rindu %

Sporta, atpūtas
organizācijas un klubi

nesvērts
skaits rindu %

Nevalstiskās
organizācijas, kas

nodrošina pilsoniskās
sabiedrības attīstību

nesvērts
skaits rindu %

Nevalstiskās
organizācijas, kas

sniedz palīdzību trūcīgo
un sociāli mazaizsargāto
personu grupu sociālās

labklājības celšanai

nesvērts
skaits rindu %

Nevalstiskās
organizācijas, kas

piedalās cilvēktiesību un
indivīda tiesību

aizsardzībā

nesvērts
skaits rindu %

Nevalstiskās
organizācijas, kas

piedalās ar izglītību
saistītu jautājumu

risināšanā

nesvērts
skaits rindu %

Nevalstiskās
organizācijas, kas
piedalās vietējo

problēmu risināšanā
dzīvesvietā

nesvērts
skaits rindu %

Mākslinieciskās
pašdarbības kolektīvs
(koris, teātris, tautisko

vai moderno deju
kolektīvs, rokgrupa vai

cits)

nesvērts
skaits rindu %

Cita organizācija

nesvērts
skaits rindu %

Nekur nepiedalos

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Sakiet, kuru minēto organizāciju darbā Jūs esat iesaistījies/-usies vai esat to biedrs?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1003

Pētījums: Pētījums NAP2027 mērķu rādītāju iegūšanai

SKDS, 2024.gada novembris-decembris
31



P10.1. Lūdzu, raksturojiet, cik bieži Jūs darāt sekojošo: Pārbaudāt informāciju, ar ko dalāties sociālajos medijos

135 13.7% 235 24.4% 188 19.1% 173 17.2% 33 3.4% 239 22.3% 1003 100%
              

61 12.9% 103 22.7% 93 20.0% 93 19.9% 16 3.6% 106 20.9% 472 100%
74 14.4% 132 26.0% 95 18.2% 80 14.6% 17 3.2% 133 23.6% 531 100%
              

16 17.1% 22 23.6% 23 24.8% 20 21.7% 5 5.3% 7 7.5% 93 100%
38 24.0% 40 25.7% 40 25.9% 24 15.4% 3 2.0% 11 7.0% 156 100%
21 12.4% 58 34.7% 29 17.2% 25 15.2% 8 4.8% 26 15.7% 167 100%
23 12.1% 47 25.0% 39 21.2% 33 17.5% 5 2.8% 40 21.4% 187 100%
26 13.4% 45 23.1% 30 15.6% 36 18.5% 5 2.7% 51 26.6% 193 100%
11 5.3% 23 11.0% 27 13.0% 35 16.8% 7 3.4% 104 50.4% 207 100%
              

2 2.9% 11 14.8% 15 20.4% 19 25.8% 3 4.2% 26 31.9% 76 100%

75 11.4% 141 22.0% 135 20.7% 136 20.3% 19 3.0% 161 22.6% 667 100%

58 22.3% 83 33.2% 38 14.8% 18 6.9% 11 4.2% 52 18.7% 260 100%

              
101 17.2% 153 26.3% 105 17.5% 108 17.7% 15 2.6% 123 18.8% 605 100%
34 8.6% 82 21.7% 83 21.3% 65 16.4% 18 4.6% 116 27.3% 398 100%
              

106 17.1% 154 25.0% 117 18.7% 111 17.3% 19 3.2% 130 18.8% 637 100%
29 8.1% 76 22.6% 70 20.0% 61 17.1% 12 3.3% 109 28.8% 357 100%
  5 56.4% 1 10.8% 1 10.9% 2 21.9%   9 100%
              

128 14.7% 212 25.0% 169 19.4% 154 17.4% 28 3.3% 190 20.1% 881 100%
7 5.7% 23 20.1% 19 16.8% 19 15.4% 5 4.0% 49 38.0% 122 100%
              

39 23.7% 43 26.5% 30 18.5% 18 10.5% 4 2.4% 30 18.5% 164 100%

65 12.4% 148 29.5% 106 21.1% 93 18.3% 15 3.3% 80 15.4% 507 100%

31 10.1% 44 14.0% 52 15.8% 62 18.9% 14 4.3% 129 37.0% 332 100%

              
13 29.5% 14 35.8% 6 13.2% 3 7.4%   6 14.1% 42 100%
55 19.6% 90 32.8% 53 19.5% 29 10.7% 11 4.3% 36 13.0% 274 100%
27 8.9% 77 26.0% 68 23.0% 67 21.9% 8 2.8% 53 17.4% 300 100%
9 16.4% 10 18.1% 9 16.6% 12 22.3%   15 26.6% 55 100%

11 5.2% 22 10.3% 30 13.9% 36 16.4% 8 3.6% 112 50.6% 219 100%
9 18.7% 11 23.0% 12 25.0% 11 23.1% 3 6.1% 2 4.1% 48 100%
3 13.1% 4 16.4% 5 19.6% 7 29.7%   5 21.1% 24 100%
8 19.0% 7 18.5% 5 11.6% 8 18.6% 3 7.4% 10 24.9% 41 100%
              

11 6.9% 28 18.5% 36 22.3% 34 20.8% 2 1.4% 55 30.1% 166 100%
21 14.9% 31 23.6% 18 13.0% 28 20.2% 4 2.8% 39 25.4% 141 100%
18 10.8% 33 20.6% 34 20.3% 25 14.5% 7 4.5% 52 29.3% 169 100%
22 16.2% 39 29.1% 30 21.9% 18 12.6% 3 2.1% 26 18.2% 138 100%
35 23.8% 49 34.4% 27 19.0% 15 10.1% 2 1.4% 17 11.4% 145 100%
28 11.9% 55 22.9% 43 18.0% 53 21.7% 15 6.2% 50 19.4% 244 100%
              

69 14.8% 109 24.4% 78 17.1% 65 14.1% 18 4.0% 124 25.6% 463 100%
22 15.9% 47 34.4% 22 15.8% 28 19.9% 5 3.2% 18 10.9% 142 100%
19 13.8% 23 16.6% 27 19.1% 32 21.6% 7 5.4% 37 23.6% 145 100%
12 10.2% 30 27.0% 39 33.7% 9 7.8%   28 21.3% 118 100%
13 10.2% 26 19.8% 22 16.9% 39 28.2% 3 2.3% 32 22.6% 135 100%
              

58 17.4% 88 27.8% 53 16.1% 33 9.9% 11 3.2% 89 25.5% 332 100%
48 13.1% 88 24.2% 84 23.3% 68 18.2% 14 4.2% 69 17.0% 371 100%
29 10.0% 59 20.8% 51 17.2% 72 24.0% 8 2.6% 81 25.3% 300 100%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 64

65 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā,vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli

.

Rīgas reģions

Vidzemes reģions

Kurzemes reģions

Zemgales reģions

Latgales reģions

Reģions

.

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

Apdzīvotas vietas tips

nesvērts
skaits rindu %

Vienmēr

nesvērts
skaits rindu %

Biežāk darāt

nesvērts
skaits rindu %

Biežāk nedarāt

nesvērts
skaits rindu %

Nekad nedarāt

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

nesvērts
skaits rindu %

Neattiecas
(piem., nav
sociālajos
medijos)

Pārbaudāt informāciju, ar ko dalāties sociālajos medijos

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1003

Pētījums: Pētījums NAP2027 mērķu rādītāju iegūšanai

SKDS, 2024.gada novembris-decembris
32



P10.1. Lūdzu, raksturojiet, cik bieži Jūs darāt sekojošo: Pārbaudāt informāciju, ar ko dalāties sociālajos medijos

370 38.1% 361 36.2% 33 3.4% 239 22.3% 1003 100.0%
          

164 35.6% 186 39.9% 16 3.6% 106 20.9% 472 100.0%
206 40.4% 175 32.8% 17 3.2% 133 23.6% 531 100.0%

          
38 40.6% 43 46.5% 5 5.3% 7 7.5% 93 100.0%
78 49.7% 64 41.3% 3 2.0% 11 7.0% 156 100.0%
79 47.1% 54 32.4% 8 4.8% 26 15.7% 167 100.0%
70 37.1% 72 38.7% 5 2.8% 40 21.4% 187 100.0%
71 36.5% 66 34.2% 5 2.7% 51 26.6% 193 100.0%
34 16.3% 62 29.8% 7 3.4% 104 50.4% 207 100.0%
          

13 17.7% 34 46.2% 3 4.2% 26 31.9% 76 100.0%

216 33.4% 271 41.0% 19 3.0% 161 22.6% 667 100.0%

141 55.5% 56 21.6% 11 4.2% 52 18.7% 260 100.0%

          
254 43.5% 213 35.2% 15 2.6% 123 18.8% 605 100.0%
116 30.4% 148 37.8% 18 4.6% 116 27.3% 398 100.0%

          
260 42.1% 228 35.9% 19 3.2% 130 18.8% 637 100.0%
105 30.7% 131 37.1% 12 3.3% 109 28.8% 357 100.0%
5 56.4% 2 21.7% 2 21.9%   9 100.0%
          

340 39.8% 323 36.8% 28 3.3% 190 20.1% 881 100.0%
30 25.7% 38 32.3% 5 4.0% 49 38.0% 122 100.0%
          

82 50.2% 48 29.0% 4 2.4% 30 18.5% 164 100.0%

213 41.9% 199 39.4% 15 3.3% 80 15.4% 507 100.0%

75 24.1% 114 34.7% 14 4.3% 129 37.0% 332 100.0%
          

27 65.3% 9 20.6%   6 14.1% 42 100.0%
145 52.4% 82 30.2% 11 4.3% 36 13.0% 274 100.0%
104 34.8% 135 44.9% 8 2.8% 53 17.4% 300 100.0%
19 34.5% 21 38.9%   15 26.6% 55 100.0%
33 15.5% 66 30.3% 8 3.6% 112 50.6% 219 100.0%
20 41.8% 23 48.1% 3 6.1% 2 4.1% 48 100.0%
7 29.5% 12 49.3%   5 21.1% 24 100.0%
15 37.5% 13 30.1% 3 7.4% 10 24.9% 41 100.0%
          

39 25.4% 70 43.1% 2 1.4% 55 30.1% 166 100.0%
52 38.6% 46 33.2% 4 2.8% 39 25.4% 141 100.0%
51 31.4% 59 34.8% 7 4.5% 52 29.3% 169 100.0%
61 45.3% 48 34.5% 3 2.1% 26 18.2% 138 100.0%
84 58.1% 42 29.0% 2 1.4% 17 11.4% 145 100.0%
83 34.8% 96 39.6% 15 6.2% 50 19.4% 244 100.0%
          

178 39.2% 143 31.2% 18 4.0% 124 25.6% 463 100.0%
69 50.3% 50 35.6% 5 3.2% 18 10.9% 142 100.0%
42 30.4% 59 40.6% 7 5.4% 37 23.6% 145 100.0%
42 37.2% 48 41.6%   28 21.3% 118 100.0%
39 30.0% 61 45.1% 3 2.3% 32 22.6% 135 100.0%
          

146 45.2% 86 26.0% 11 3.2% 89 25.5% 332 100.0%
136 37.4% 152 41.5% 14 4.2% 69 17.0% 371 100.0%
88 30.9% 123 41.2% 8 2.6% 81 25.3% 300 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 64

65 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā,vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības
locekli

.

Rīgas reģions

Vidzemes reģions

Kurzemes reģions

Zemgales reģions

Latgales reģions

Reģions

.

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

Apdzīvotas vietas tips

nesvērts
skaits rindu %

Darāt

nesvērts
skaits rindu %

Nedarāt

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

nesvērts
skaits rindu %

Neattiecas (piem.,
nav sociālajos

medijos)

Pārbaudāt informāciju, ar ko dalāties sociālajos medijos

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1003

Pētījums: Pētījums NAP2027 mērķu rādītāju iegūšanai

SKDS, 2024.gada novembris-decembris
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P10.2. Lūdzu, raksturojiet, cik bieži Jūs darāt sekojošo: Pārliecināties par informācijas avota uzticamību

149 14.9% 286 29.3% 262 26.5% 182 17.9% 124 11.3% 1003 100%
            

68 14.3% 125 27.3% 134 28.6% 87 18.5% 58 11.3% 472 100%
81 15.6% 161 31.2% 128 24.5% 95 17.4% 66 11.3% 531 100%
            

18 19.2% 22 23.6% 33 35.5% 13 14.2% 7 7.4% 93 100%
43 27.2% 41 26.2% 41 26.6% 22 14.2% 9 5.9% 156 100%
17 10.1% 69 41.2% 42 25.2% 29 17.6% 10 6.0% 167 100%
29 15.3% 57 30.4% 56 30.3% 29 15.4% 16 8.6% 187 100%
29 14.9% 54 28.0% 49 25.4% 43 22.3% 18 9.5% 193 100%
13 6.3% 43 20.5% 41 19.9% 46 22.1% 64 31.2% 207 100%
            

3 4.2% 17 22.7% 18 23.9% 22 30.5% 16 18.6% 76 100%

77 11.6% 177 27.5% 191 29.0% 134 19.8% 88 12.1% 667 100%

69 26.4% 92 35.8% 53 20.9% 26 9.6% 20 7.2% 260 100%

            
104 17.5% 187 31.7% 144 24.0% 105 17.0% 65 9.8% 605 100%
45 11.3% 99 25.9% 118 30.0% 77 19.3% 59 13.4% 398 100%
            

107 17.0% 193 30.9% 155 24.6% 109 16.8% 73 10.6% 637 100%
42 11.8% 88 25.9% 106 30.1% 72 20.0% 49 12.2% 357 100%
  5 56.4% 1 10.8% 1 10.9% 2 21.9% 9 100%
            

142 16.2% 260 30.2% 228 26.2% 153 17.1% 98 10.3% 881 100%
7 5.6% 26 22.5% 34 28.8% 29 24.1% 26 19.0% 122 100%
            

44 26.4% 54 33.7% 35 21.7% 20 11.7% 11 6.5% 164 100%

72 13.8% 162 32.3% 149 29.4% 89 17.7% 35 6.8% 507 100%

33 10.5% 70 21.4% 78 24.0% 73 21.9% 78 22.2% 332 100%

            
21 49.0% 11 26.5% 6 14.8% 4 9.6%   42 100%
57 20.2% 103 37.7% 68 25.2% 28 10.1% 18 6.8% 274 100%
28 9.1% 85 29.1% 97 32.3% 63 21.0% 27 8.6% 300 100%
10 18.0% 17 31.0% 13 23.2% 14 26.4% 1 1.4% 55 100%
13 6.0% 44 20.1% 48 22.7% 49 22.2% 65 29.0% 219 100%
10 20.8% 9 18.7% 18 37.6% 7 14.8% 4 8.2% 48 100%
3 13.1% 5 20.2% 6 24.1% 8 34.0% 2 8.6% 24 100%
7 16.2% 12 30.7% 6 14.6% 9 21.6% 7 16.9% 41 100%
            

10 6.2% 47 30.1% 43 26.0% 37 22.5% 29 15.3% 166 100%
22 15.7% 38 28.6% 31 22.5% 25 17.5% 25 15.8% 141 100%
20 11.7% 52 31.7% 44 26.4% 31 17.9% 22 12.3% 169 100%
23 16.5% 49 36.1% 38 28.0% 19 13.0% 9 6.4% 138 100%
43 29.6% 38 26.0% 40 28.2% 17 11.5% 7 4.7% 145 100%
31 13.0% 62 25.7% 66 27.3% 53 21.7% 32 12.3% 244 100%
            

74 15.9% 130 28.7% 131 28.7% 74 16.0% 54 10.8% 463 100%
21 15.0% 49 35.1% 31 21.9% 24 17.1% 17 11.0% 142 100%
18 12.8% 35 25.0% 31 21.9% 35 23.4% 26 17.0% 145 100%
21 17.6% 36 31.8% 36 31.6% 10 8.4% 15 10.6% 118 100%
15 11.6% 36 27.9% 33 24.4% 39 28.0% 12 8.1% 135 100%
            

64 19.0% 94 29.2% 90 27.4% 47 14.0% 37 10.3% 332 100%
50 13.6% 113 31.1% 109 29.8% 61 15.9% 38 9.6% 371 100%
35 12.1% 79 27.2% 63 21.3% 74 24.9% 49 14.6% 300 100%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 64

65 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā,vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli

.

Rīgas reģions

Vidzemes reģions

Kurzemes reģions

Zemgales reģions

Latgales reģions

Reģions

.

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

Apdzīvotas vietas tips

nesvērts
skaits rindu %

Vienmēr

nesvērts
skaits rindu %

Biežāk darāt

nesvērts
skaits rindu %

Biežāk nedarāt

nesvērts
skaits rindu %

Nekad nedarāt

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Pārliecināties par informācijas avota uzticamību

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1003

Pētījums: Pētījums NAP2027 mērķu rādītāju iegūšanai

SKDS, 2024.gada novembris-decembris
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P10.2. Lūdzu, raksturojiet, cik bieži Jūs darāt sekojošo: Pārliecināties par informācijas avota uzticamību

435 44.3% 444 44.4% 124 11.3% 1003 100.0%
        

193 41.6% 221 47.1% 58 11.3% 472 100.0%
242 46.8% 223 41.9% 66 11.3% 531 100.0%

        
40 42.8% 46 49.7% 7 7.4% 93 100.0%
84 53.4% 63 40.7% 9 5.9% 156 100.0%
86 51.3% 71 42.7% 10 6.0% 167 100.0%
86 45.7% 85 45.7% 16 8.6% 187 100.0%
83 42.9% 92 47.7% 18 9.5% 193 100.0%
56 26.8% 87 42.0% 64 31.2% 207 100.0%
        

20 27.0% 40 54.4% 16 18.6% 76 100.0%

254 39.0% 325 48.9% 88 12.1% 667 100.0%

161 62.2% 79 30.5% 20 7.2% 260 100.0%

        
291 49.2% 249 41.0% 65 9.8% 605 100.0%
144 37.3% 195 49.3% 59 13.4% 398 100.0%

        
300 47.9% 264 41.4% 73 10.6% 637 100.0%
130 37.7% 178 50.1% 49 12.2% 357 100.0%
5 56.4% 2 21.7% 2 21.9% 9 100.0%
        

402 46.5% 381 43.3% 98 10.3% 881 100.0%
33 28.1% 63 52.9% 26 19.0% 122 100.0%
        

98 60.1% 55 33.4% 11 6.5% 164 100.0%

234 46.1% 238 47.1% 35 6.8% 507 100.0%

103 31.9% 151 45.9% 78 22.2% 332 100.0%

        
32 75.6% 10 24.4%   42 100.0%
160 58.0% 96 35.2% 18 6.8% 274 100.0%
113 38.1% 160 53.3% 27 8.6% 300 100.0%
27 49.0% 27 49.6% 1 1.4% 55 100.0%
57 26.1% 97 44.9% 65 29.0% 219 100.0%
19 39.4% 25 52.4% 4 8.2% 48 100.0%
8 33.4% 14 58.1% 2 8.6% 24 100.0%
19 46.9% 15 36.2% 7 16.9% 41 100.0%
        

57 36.3% 80 48.5% 29 15.3% 166 100.0%
60 44.3% 56 40.0% 25 15.8% 141 100.0%
72 43.4% 75 44.3% 22 12.3% 169 100.0%
72 52.6% 57 41.0% 9 6.4% 138 100.0%
81 55.6% 57 39.7% 7 4.7% 145 100.0%
93 38.7% 119 49.0% 32 12.3% 244 100.0%
        

204 44.5% 205 44.7% 54 10.8% 463 100.0%
70 50.1% 55 39.0% 17 11.0% 142 100.0%
53 37.8% 66 45.2% 26 17.0% 145 100.0%
57 49.4% 46 40.0% 15 10.6% 118 100.0%
51 39.5% 72 52.4% 12 8.1% 135 100.0%
        

158 48.2% 137 41.4% 37 10.3% 332 100.0%
163 44.7% 170 45.7% 38 9.6% 371 100.0%
114 39.2% 137 46.1% 49 14.6% 300 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 64

65 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā,vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu
mājsaimniecības

locekli

.

Rīgas reģions

Vidzemes reģions

Kurzemes reģions

Zemgales reģions

Latgales reģions

Reģions

.

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

Apdzīvotas vietas tips

nesvērts
skaits rindu %

Darāt

nesvērts
skaits rindu %

Nedarāt

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Pārliecināties par informācijas avota uzticamību

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1003

Pētījums: Pētījums NAP2027 mērķu rādītāju iegūšanai

SKDS, 2024.gada novembris-decembris
35



P10.1. Lūdzu, raksturojiet, cik bieži Jūs darāt sekojošo: Pārbaudāt informāciju, ar ko dalāties sociālajos medijos

135 17.6% 235 31.4% 188 24.6% 173 22.1% 33 4.4% 764 100%
            

61 16.3% 103 28.8% 93 25.3% 93 25.1% 16 4.5% 366 100%
74 18.8% 132 34.0% 95 23.8% 80 19.1% 17 4.2% 398 100%
            

16 18.4% 22 25.5% 23 26.8% 20 23.5% 5 5.8% 86 100%
38 25.8% 40 27.6% 40 27.8% 24 16.6% 3 2.1% 145 100%
21 14.7% 58 41.2% 29 20.4% 25 18.0% 8 5.7% 141 100%
23 15.4% 47 31.8% 39 27.0% 33 22.3% 5 3.6% 147 100%
26 18.3% 45 31.5% 30 21.3% 36 25.3% 5 3.7% 142 100%
11 10.7% 23 22.3% 27 26.2% 35 34.0% 7 6.9% 103 100%
            

2 4.2% 11 21.8% 15 29.9% 19 37.9% 3 6.1% 50 100%

75 14.8% 141 28.4% 135 26.7% 136 26.2% 19 3.9% 506 100%

58 27.4% 83 40.9% 38 18.2% 18 8.4% 11 5.2% 208 100%

            
101 21.1% 153 32.4% 105 21.6% 108 21.7% 15 3.2% 482 100%
34 11.9% 82 29.9% 83 29.3% 65 22.6% 18 6.3% 282 100%
            

106 21.1% 154 30.8% 117 23.0% 111 21.3% 19 3.9% 507 100%
29 11.4% 76 31.7% 70 28.1% 61 24.1% 12 4.7% 248 100%
  5 56.4% 1 10.8% 1 10.9% 2 21.9% 9 100%
            

128 18.5% 212 31.3% 169 24.3% 154 21.8% 28 4.2% 691 100%
7 9.1% 23 32.4% 19 27.2% 19 24.9% 5 6.4% 73 100%
            

39 29.0% 43 32.5% 30 22.7% 18 12.9% 4 2.9% 134 100%

65 14.7% 148 34.9% 106 24.9% 93 21.6% 15 3.8% 427 100%

31 16.0% 44 22.3% 52 25.0% 62 30.0% 14 6.8% 203 100%

            
13 34.4% 14 41.7% 6 15.3% 3 8.6%   36 100%
55 22.5% 90 37.8% 53 22.4% 29 12.3% 11 5.0% 238 100%
27 10.7% 77 31.5% 68 27.9% 67 26.5% 8 3.4% 247 100%
9 22.4% 10 24.7% 9 22.6% 12 30.4%   40 100%
11 10.6% 22 20.8% 30 28.1% 36 33.2% 8 7.3% 107 100%
9 19.5% 11 24.0% 12 26.1% 11 24.0% 3 6.4% 46 100%
3 16.7% 4 20.8% 5 24.9% 7 37.7%   19 100%
8 25.4% 7 24.6% 5 15.4% 8 24.7% 3 9.9% 31 100%
            

11 9.9% 28 26.5% 36 32.0% 34 29.7% 2 2.0% 111 100%
21 20.0% 31 31.7% 18 17.4% 28 27.1% 4 3.8% 102 100%
18 15.3% 33 29.1% 34 28.8% 25 20.4% 7 6.4% 117 100%
22 19.8% 39 35.5% 30 26.7% 18 15.4% 3 2.6% 112 100%
35 26.8% 49 38.8% 27 21.4% 15 11.4% 2 1.6% 128 100%
28 14.8% 55 28.4% 43 22.3% 53 26.9% 15 7.7% 194 100%
            

69 19.9% 109 32.8% 78 22.9% 65 19.0% 18 5.4% 339 100%
22 17.8% 47 38.6% 22 17.7% 28 22.3% 5 3.6% 124 100%
19 18.1% 23 21.8% 27 25.0% 32 28.2% 7 7.0% 108 100%
12 12.9% 30 34.3% 39 42.8% 9 9.9%   90 100%
13 13.1% 26 25.6% 22 21.9% 39 36.4% 3 3.0% 103 100%
            

58 23.4% 88 37.3% 53 21.6% 33 13.3% 11 4.4% 243 100%
48 15.8% 88 29.2% 84 28.1% 68 21.9% 14 5.0% 302 100%
29 13.4% 59 27.9% 51 23.0% 72 32.2% 8 3.5% 219 100%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 64

65 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā,vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli

.

Rīgas reģions

Vidzemes reģions

Kurzemes reģions

Zemgales reģions

Latgales reģions

Reģions

.

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

Apdzīvotas vietas tips

nesvērts
skaits rindu %

Vienmēr

nesvērts
skaits rindu %

Biežāk darāt

nesvērts
skaits rindu %

Biežāk nedarāt

nesvērts
skaits rindu %

Nekad nedarāt

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Pārbaudāt informāciju, ar ko dalāties sociālajos medijos

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: respondenti, kuri neatzīmēja, ka uz viņiem neattiecas apgalvojums "Pārbaudāt informāciju, ar ko dalāties sociālajos medijos", n=764

Pētījums: Pētījums NAP2027 mērķu rādītāju iegūšanai
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P10.1. Lūdzu, raksturojiet, cik bieži Jūs darāt sekojošo: Pārbaudāt informāciju, ar ko dalāties sociālajos medijos

370 49.0% 361 46.6% 33 4.4% 764 100.0%
        

164 45.0% 186 50.4% 16 4.5% 366 100.0%
206 52.8% 175 43.0% 17 4.2% 398 100.0%

        
38 43.9% 43 50.3% 5 5.8% 86 100.0%
78 53.4% 64 44.4% 3 2.1% 145 100.0%
79 55.9% 54 38.4% 8 5.7% 141 100.0%
70 47.2% 72 49.3% 5 3.6% 147 100.0%
71 49.8% 66 46.6% 5 3.7% 142 100.0%
34 32.9% 62 60.2% 7 6.9% 103 100.0%
        

13 26.0% 34 67.9% 3 6.1% 50 100.0%

216 43.2% 271 52.9% 19 3.9% 506 100.0%

141 68.2% 56 26.6% 11 5.2% 208 100.0%

        
254 53.5% 213 43.3% 15 3.2% 482 100.0%
116 41.8% 148 51.9% 18 6.3% 282 100.0%

        
260 51.8% 228 44.3% 19 3.9% 507 100.0%
105 43.2% 131 52.2% 12 4.7% 248 100.0%
5 56.4% 2 21.7% 2 21.9% 9 100.0%
        

340 49.8% 323 46.1% 28 4.2% 691 100.0%
30 41.5% 38 52.1% 5 6.4% 73 100.0%
        

82 61.5% 48 35.5% 4 2.9% 134 100.0%

213 49.6% 199 46.6% 15 3.8% 427 100.0%

75 38.2% 114 55.0% 14 6.8% 203 100.0%

        
27 76.0% 9 24.0%   36 100.0%
145 60.3% 82 34.8% 11 5.0% 238 100.0%
104 42.2% 135 54.4% 8 3.4% 247 100.0%
19 47.0% 21 53.0%   40 100.0%
33 31.4% 66 61.2% 8 7.3% 107 100.0%
20 43.5% 23 50.1% 3 6.4% 46 100.0%
7 37.4% 12 62.6%   19 100.0%
15 50.0% 13 40.1% 3 9.9% 31 100.0%
        

39 36.4% 70 61.7% 2 2.0% 111 100.0%
52 51.7% 46 44.5% 4 3.8% 102 100.0%
51 44.4% 59 49.2% 7 6.4% 117 100.0%
61 55.3% 48 42.1% 3 2.6% 112 100.0%
84 65.6% 42 32.8% 2 1.6% 128 100.0%
83 43.2% 96 49.1% 15 7.7% 194 100.0%
        

178 52.7% 143 41.9% 18 5.4% 339 100.0%
69 56.4% 50 40.0% 5 3.6% 124 100.0%
42 39.8% 59 53.2% 7 7.0% 108 100.0%
42 47.2% 48 52.8%   90 100.0%
39 38.7% 61 58.2% 3 3.0% 103 100.0%
        

146 60.7% 86 34.9% 11 4.4% 243 100.0%
136 45.0% 152 50.0% 14 5.0% 302 100.0%
88 41.3% 123 55.2% 8 3.5% 219 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 64

65 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā,vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu
mājsaimniecības

locekli

.

Rīgas reģions

Vidzemes reģions

Kurzemes reģions

Zemgales reģions

Latgales reģions

Reģions

.

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

Apdzīvotas vietas tips

nesvērts
skaits rindu %

Darāt

nesvērts
skaits rindu %

Nedarāt

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Pārbaudāt informāciju, ar ko dalāties sociālajos medijos

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: respondenti, kuri neatzīmēja, ka uz viņiem neattiecas apgalvojums "Pārbaudāt informāciju, ar ko dalāties sociālajos medijos", n=764

Pētījums: Pētījums NAP2027 mērķu rādītāju iegūšanai

SKDS, 2024.gada novembris-decembris
37


